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ABSTRAKT 

Tématem mé bakalářské práce je Program rozvoje města Bojkovice. Cílem této práce je 

analyzovat současný stav, pomocí této analýzy vyhodnotit přednosti a nedostatky, kterými 

město disponuje a následně navrhnout opatření na zlepšení současného stavu. Práce je 

rozdělena do dvou částí, teoretické a praktické. Teoretická část je zaměřena na definování 

jednotlivých pojmů, týkajících se programu rozvoje města, regionálního rozvoje, 

charakteristiky a významu SWOT analýzy, klasifikace obcí a jejich financování. V praktické 

části je nejprve vypracovaná socioekonomická analýza, pomocí níž je navržena SWOT 

analýza, která vede ke stanovení strategických cílů města spolu s návrhy na opatření. 

V závěru práce jsou vytvořeny projekty, které mají vést k naplnění strategických cílů pro 

efektivní a perspektivní rozvoj města. 

Klíčová slova: Program rozvoje města, socioekonomická analýza, SWOT analýza, strategie 

města, katalog projektů  

 

 

 

ABSTRACT 

The topic of this Bachelor thesis is the Program development of Bojkovice. The aim of this 

work is to analyse the current state, using this analysis to evaluae the strenghts and 

weaknesses of the city and the propose measures to improve the current state. The work is 

divided into two parts, theoretical and practical. The theoretical part is focused on defining 

individual terms related to the city development program, regional development, 

characteristics and signifikance of SWOT analysis, classification of municipalities and their 

financing. The practical part is focused on a socio-economic analysis, with the help of which 

is processed SWOT analysis, which leads to the determination of the strategic goals of the 

city together with proposals for measures. At the end of the work, are created projects to lead 

to the fulfilment of strategic goals for effective and perspective development of the city. 

Keywords: Program development of the city, socio-economic analysis, SWOT analysis, 

strategy of the town, catalog of projects 



 

„Lidé zde nemohou svá pole ve stráních a mezi skalami orat, ale jen okopávat. Proto se tu 

říká Kopanice. Těžkou prací si lidé upevňují nejen svaly, paže a celé to zdravé tělo, ale jsou 

povahou dobří. Jsou vyrovnaní, spokojení s málem, srostlí s přírodou a hlavně šťastní. Však 

to poznáte v jejich písních.“ 
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ÚVOD 

Pro svou bakalářskou práci jsem si vybrala téma Program rozvoje města Bojkovice. 

Důležitou roli při mém výběru hrál také fakt, že v Bojkovicích bydlím a je mi tedy toto město 

velmi blízké. Před samotným začátkem práce jsem si sjednala schůzku přímo na Městském 

úřadu v Bojkovicích, a to na odboru rozvoje města a životního prostředí, kde mi vedoucí 

odboru pan Bc. Jiří Svoboda poskytl důležité informace a konkrétní poznatky k aktuálnímu 

Programu rozvoje města Bojkovice. Dění ve městě sleduji, proto pro mě bylo toto setkání 

velmi přínosné nejen při psaní této bakalářské práce.  

Bakalářská práce je rozdělena do dvou částí, teoretické a praktické. V teoretické části jsou 

vymezeny jednotlivé pojmy, které se problematiky regionálního rozvoje a obcí týkají. 

Praktická část je koncipována do několika kapitol. V úvodu je vypracovaná 

socioekonomická analýza, která je předmětem pro zpracování SWOT analýzy, ta se 

zaměřuje na jednotlivé silné a slabé stránky města, na možné příležitosti a hrozby v dané 

oblasti. Na základě SWOT analýzy je zpracovaná strategie rozvoje města, kde jsou 

stanoveny strategické cíle s návrhy na opatření. V závěru práce jsou vytvořeny projekty, 

které mají vést k naplnění strategických cílů pro efektivní a perspektivní rozvoj města. 

Cílem je, aby tak město Bojkovice poskytlo svým obyvatelům, co nejlepší podmínky pro 

kvalitní a spokojený život v krásné a čisté přírodě Bílých Karpat.  
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CÍLE A METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

Hlavním cílem této práce je zpracování dokumentu Program rozvoje města Bojkovice, který 

bude obsahovat důležité informace o tomto území a zároveň tak může sloužit k inspiraci pro 

další záměry města, vedoucí ke zkvalitnění života obyvatel. 

Teoretická část bakalářské práce je zaměřena na popis a charakteristiku jednotlivých pojmů 

v oblasti regionálního rozvoje a obcí. Zde jsou využívány především sekundární zdroje, 

které jsou k dispozici v univerzitní knihovně či místní knihovně. Dalším způsobem čerpání 

sekundárních dat jsou internetové zdroje, statistické elektronické databáze či interní 

informační zdroje města.  

V praktické části bakalářské práce jsem podstatné informace získala zejména při osobním 

rozhovoru s vedoucím odboru rozvoje města a životního prostředí přímo na Městském úřadu 

v Bojkovicích, kde jsem byla seznámena s aktuální situací města. To jsem doplnila o 

informace z oficiálních webových stránek města Bojkovice a z dalších webových stránek 

z analyzované oblasti. Aktuální data jsem vyhledávala na portálu ČSÚ či webových 

stránkách Zlínského kraje. Nedílnou součástí sběru dat a informací byly primární údaje, 

které představují samotné pozorování a zkoumání dané lokality. Všechny tyto informace a 

skutečnosti jsem zapracovala do socioekonomické analýzy města, z které se dále zpracovává 

SWOT analýza, ta definuje silné a slabé stránky města, jeho příležitosti a možné hrozby. Na 

základě těchto údajů je stanovena vize a strategické cíle města spolu s návrhy na opatření. 

V závěru práce jsou vytvořeny projekty, které mají vést k naplnění strategických cílů pro 

efektivní a perspektivní rozvoj města.  
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  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 ROZVOJ POTENCIÁLU REGIONŮ 

1.1 Potenciál a jeho vymezení 

Potenciál lze chápat v souladu s latinským původem významu slova potentialis jako 

schopnost výkonu, resp. souhrn možností, schopností případně celkovou možnost něco 

udělat nebo vykonat. Potenciál představuje v nejširším smyslu rozdíl mezi dvěma jevy jako 

odklon od obvyklé rovnováhy stavu, tedy odklon od normálu. Potenciál je rozdíl mezi tím, 

co je a tím, co má nebo může být (Hrabánková a kol., 2011, s. 37). 

V případě sledování významu a vymezení termínu potenciál pro rozvoj regionů lze vycházet 

z dílčího upřesnění tzv. rozvojového potenciálu, kterým rozumíme růst socioekonomického 

a environmentálního potenciálu a konkurenceschopnosti regionů vedoucí ke zvyšování 

životní úrovně a kvality života jejich obyvatel. V tomto ohledu jde o dynamický a vyvážený 

rozvoj regionální struktury příslušného územního celku a jeho částí (regionů, mikroregionů) 

a odstraňování, popřípadě zmírňování regionálních disparit. Regionální disparity představují 

rozdíly v úrovni hospodářského, enviromentálního a sociálního rozvoje regionů a z nich 

vyplývající rozdíly v kvalitě života např. v městských nebo venkovských oblastech, kde se 

výhody a nevýhody navzájem vyvažují (Hrabánková a kol., 2011, s. 37).  

Samotnou podstatou rozvojového potenciálu není zcela snadné definovat. Je to způsobeno 

zejména variabilitou jednotlivých regionů a z toho vyplývající rozdílných podmínek, faktorů 

a charakteristik jejich rozvoje. To, co může v případě jednoho regionu být skutečným 

rozvojovým potenciálem, nemusí znamenat možnost rozvoje v regionu druhém.  

V nejobecnějších souvislostech má rozvojový potenciál dvě dimenze, a to:  

1. podmínky (zejména materiálního a přírodního charakteru), které můžeme označit za 

jakýsi „hmotný potenciál“,  

2. schopnosti využití tohoto hmotného potenciálu, které jsou vázány na aktivitu, 

kvalifikovanost, ochotnost a schopnost lidského prvku každého regionu, tj. „lidský 

potenciál“. Tento „potenciál“ by měl realizovat nejen využití stávajících podmínek, 

ale i vyhledávat a vytvářet netradiční, nové či doposud neuvažované alternativy 

rozvoje (Hrabánková a kol., 2011, s. 37).  

Obě uvedené části rozvojového potenciálu musí existovat současně, abychom skutečně 

schopnosti, které nejsou nebo nemohou být uplatňovány, nenaplňují samy o sobě podstatu 

rozvojového potenciálu, „živý“ rozvojový potenciál existuje pouze při jejich vzájemné 
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koexistenci. Přitom je možné se domnívat, že prioritní role rozvojového potenciálu patří 

tvůrčímu lidskému potenciálu, kterému by měla být v souvislosti s rozvojem regionů 

věnována prvořadá pozornost (Hrabánková a kol., 2011, s. 37). 

Potenciál můžeme rovněž vymezit na základě teorií regionální nerovnováhy jako 

konkurenceschopnost regionu. Ta představuje zejména schopnost regionu produkovat 

výrobky a služby, které obstojí na mezinárodních trzích se současným zajištěním a udržením 

příjmů jeho obyvatel. Základními znaky určujícími konkurenceschopnost regionu a její 

úroveň je dle Skokana míra zaměstnanosti, produktivita práce vyjádřená pomocí HDP na 

zaměstnance a celkový počet zaměstnanců k počtu obyvatel v produktivním věku, tak jak je 

uvedeno v následujícím vztahu (Hrabánková a kol., 2011, s. 37). 

𝐻𝐷𝑃

𝑂𝑏𝑦𝑣.
=
𝐻𝐷𝑃

𝑍𝑎𝑚.
∗

𝑍𝑎𝑚.

𝑂𝑏𝑦𝑣. −𝑝𝑟.−𝑣ě𝑘
∗
𝑂𝑏𝑦𝑣. −𝑝𝑟.−𝑣ě𝑘

𝑂𝑏𝑦𝑣.
 

1.2 SWOT analýza jako nástroj hodnocení a rozvoje potenciálu regionů 

SWOT analýza představuje souhrnnou metodu, pomocí níž je možné hodnotit význam 

interních vlivů (projevují se v úrovni silných a slabých stránek) a externích vlivů (jedná se 

o příležitosti a ohrožení), které působí na rozvoj regionu. Vstupní informace a jejich analýzu 

je nutné provádět se záměrem o nalezení významných skutečností pro návrh alternativ 

strategií. Zkratka SWOT vychází z anglických slov strenths (silné stránky), weaknesses 

(slabé stránky), opportunities (příležitosti) a threats (ohrožení). 

SWOT analýza je otevřeným ohodnocením regionu a je velmi užitečným, pohotovým a 

snadno použitelným nástrojem k deskripci celkové situace. Silné a slabé stránky lze označit 

jako vnitřní faktory rozvoje regionů, pro které je charakteristické, že je lze ovlivňovat 

působením místních zájmových skupin (jedná se například o samosprávu, podnikatele, 

zájmová sdružení, občany apod.) Příležitosti a hrozby jsou poté vnějšími faktory a nejsou 

místními zájmovými skupinami ovlivnitelné (Hrabánková a kol., 2011, s. 39). 

Krbová (2017, s. 57) uvádí, že SWOT analýza je technikou poznání organizačního prostředí 

a vnitřních i vnějších možností a představuje vyvážený pohled na minulost, současnost a 

budoucnost; pomáhá generovat nové nápady systematickým porovnáváním vnějších a 

vnitřních stránek (S–O, S–T, W–O, W–T) a na jejich základě nalezení aktuálních řešení. 

Pomáhá vnášet řád do hledání nových nápadů s využitím reflexe vlastních silných a slabých 

stránek, příležitostí a ohrožení. 
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Obr. 1. SWOT matice (Hrabánková a kol., 2011, s. 39) 
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2 ÚČAST VEŘEJNÉ SPRÁVY NA REGIONÁLNÍM ROZVOJI 

Regionální rozvoj je permanentní proces, do kterého se promítá široké spektrum oborů a 

odvětví, jejichž vzájemné vazby jsou mnohdy neodhadnutelné či velmi obtížně 

specifikovatelné. Multioborový charakter celého komplexu regionálních věd (regionalistiky) 

tak působí i na všechny oblasti regionálního rozvoje.  

V procesu uplatňování principu udržitelného rozvoje hraje klíčovou roli i veřejná správa. Ta 

je přeci správou veřejných věcí, a protože snaha o směřování k trvale udržitelnému rozvoji 

by měla být celospolečenskou záležitostí, může veřejná správa ze své pozice proces 

uplatňování udržitelného rozvoje ovlivňovat (Hrabánková a kol., 2011, s. 41). 

Podle Kadeřábkové (2012, s. 36) je třeba se zamyslet nad vymezením pojmu regionální 

rozvoj. V odborné literatuře je v kontextu regionálních věd rozvoj chápán jako proces změn 

pozitivně vnímaných obyvateli, soukromým sektorem a dalšími subjekty. Probíhající změny 

mají rovněž úzkou spojitost s narůstáním snahy o efektivnost a účelnost při využívání zdrojů 

a rozvojových možností území (růst počtu diverzity soukromého sektoru, rozvoj a 

zkvalitňování infrastruktury, růst různých typů organizací občanského sektoru apod.). 

2.1 Hodnocení regionálního rozvoje 

Pokud se něco má hodnotit, je potřeba vymezit, co bude předmětem hodnocení. Co se tedy 

míní regionálním rozvojem a co se v jeho rámci má hodnotit? Regionální rozvoj lze chápat 

jako komplex procesů, které probíhají uvnitř regionů a které se týkají (pozitivních) 

ekonomických, sociálních, enviromentálních a jiných proměn regionu. Jde o zlepšení 

charakteristik dané oblasti, a to jak kvantitativních – extenzivní rozvoj, tak zejména 

kvalitativních – intenzivní rozvoj. V podmínkách demokratického státu k němu dochází 

prostřednictvím politiky, kdy občané pod garancí veřejné správy v kontextu regionální 

politiky dochází k cílenému usměrňování (zpomalení nebo urychlení) rozpoznaných 

rozvojových tendencí v regionu (Pavlík a kol., 2020, s. 21). 

Pavlík (2020, s. 21) dále uvádí, že hodnocení regionů pro politické rozhodování má různé 

důvody, cílem je zejména: 

• Hodnocení vlastního stavu a vývoje. Smyslem je zhodnocení dosaženého stavu, 

stanovených/naplánovaných cílů nebo efektivity při jejich dosahování. Region také 

může hodnotit svůj vývoj, tedy změnu stavu v čase. 
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• Vzájemné porovnání s odpovídajícími subjekty. Regiony se mohou porovnávat 

mezi sebou – to má smysl zejména v případě, že vlastní stav či vývoj lze obtížně 

interpretovat. 

• Porovnání se subjekty na jiných organizačně-správních úrovních. Jedná se o 

propojení porovnatelných informací o stavu a vývoji regionu s informacemi z jiných 

organizačně-správních úrovní (z nižších – obcí, tak i z vyšších – státu). 

 

Obr. 2. Hodnocení regionů pro politické rozhodování (Pavlík a kol., 2020, s. 30) 

 

Pavlík (2020, s. 51) rovněž zmiňuje, že rozvoj regionu by měl být řízen na základě čtyř 

hlavních principů: 

• Jasná identita: obecné povědomí o hlavních charakteristikách regionu, o podstatě 

atraktivity a prosperity regionu.  

• Investorská atraktivita: stabilita ekonomického prostředí v regionu, podnikatelsky 

vlídné klima, kvalitní dopravní a komunikační infrastruktura, kvalifikovaná pracovní 

síla a kvalita veřejné správy a služby v regionu.  

• „Zasíťování“ regionu: účast v projektech, spojenectvích a aliancích, tedy funkční 

propojení veřejné správy regionu s vyššími i nižšími úrovněmi, vazby s dalšími 

regiony, propojení veřejného, komerčního a neziskového sektoru v regionu, zapojení 
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do hodnotových řetězců i neformálních personálních struktur v byznysu i 

společnosti. 

• Leadership: moderní řízení rozvoje regionu ve smyslu procesů i osobností. Region 

je prostorem pro uplatnění a seberealizaci úspěšných osobností z regionu – v politice, 

na úřadech, v byznysu, názorovém vůdcovství, reprezentaci regionu mimo jeho 

území. 

2.2 Hlavní aktéři v regionálním rozvoji 

Na jednotlivých úrovních patří mezi aktéry regionálního rozvoje České republiky následující 

složky:  

• zákonodárné složky státu (Poslanecká sněmovna a Senát), 

• výkonné složky státu (vláda, ústřední správní úřady a jimi řízené organizace), 

• orgány samosprávy (na krajské a obecní úrovni),  

• poradní a koordinační orgány (Národní programový a monitorovací výbor, Rady pro 

koordinaci regionálního rozvoje, Regionální řídící a monitorovací výbory),  

• rozvojové agentury s celostátní či regionální působností (např. Agentura pro rozvoj 

podnikání, CzechInvest, CzechTrade, Česká centrála cestovního ruchu, jednotlivé 

regionální rozvojové agentury),  

• hospodářské a agrární komory, zájmová sdružení, zaměstnanecké a 

zaměstnavatelské organizace, agentury, 

• instituce veřejného sektoru (školy, zdravotní a sociální zařízení, kulturní instituce 

aj.), nestátní neziskové organizace,  

• subjekty soukromého sektoru (Hrabánková a kol., 2011, s. 42). 

Současným i budoucím tématem pro obce, města, regiony je práce se zainteresovanými 

skupinami (často se užívá i anglický termín stakeholder management, kdy stakeholder je 

aktér, který je nějakým způsobem zainteresován, tj. má zájem, vliv postoj k dané 

problematice, tématu …) a jejich zapojení do dalšího rozvoje a plánování. Na úvod je třeba 

si uvědomit, že stakeholder může být jednotlivec, skupina jednotlivců nebo celý subjekt 

(Pavlík a kol., 2020, s. 50).  
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Pavlík (2020, s. 50) rovněž uvádí, že v současné době lze sledovat pozitivní trend, kdy stále 

více samospráv zapojuje do svého dlouhodobého plánování občany (případně vybrané 

skupiny občanů), místní podnikatele, zástupce školských či neziskových institucí a další 

stakeholdery. 

Dochází tak k vzájemnému pravidelnému informování a komunikaci, ke zjišťování 

současných i budoucích potřeb a názorů daných skupin, k ověřování a diskusi nad plány a 

záměry města/regionu nebo ke sběru inspirativních podnětů (Pavlík a kol., 2020, s. 50). 

Dále Pavlík (2020, s. 50) uvádí, že hlavní hodnotou pochopení výhod stakeholder 

managementu je, že zapojení zainteresovaných skupin do rozvoje a směřování města/regionu 

může pomoci zlepšit a zkvalitnit život v dané lokalitě a zvýšit i kvalitu poskytované veřejné 

služby. 

2.2.1 Úloha obce v regionálním rozvoji 

Hrabánková (2011, s. 43) uvádí, že každá obec by se měla starat o rozvoj jejího území, 

ekonomickou stabilitu, hospodárnost obce a také o zabezpečení potřeb svých občanů a 

zejména zkvalitňovat jejich život. Při všech těchto aktivitách tak chrání veřejný zájem. 

Obec ve své samostatné působnosti spolupracuje s krajem, jehož je částí, na přípravě plánu 

rozvoje. Dále podporuje podnikatelské aktivity potřebné pro rozvoj regionu a může 

shromažďovat prostředky spolu s dalšími obcemi a jinými právnickými osobami při 

zajišťování rozvojových programů (Hrabánková a kol., 2011, s. 43). 

Role regionů v národních ekonomikách se v poslední době významně změnila v důsledku 

globalizace a strukturálních změn. Pochopení těchto procesů změn je zásadní pro provádění 

regionální ekonomické analýzy a pro plánování regionálního rozvoje (Stimson, 2006, s. 1). 

2.2.2 Strategický plán obce 

Podle Bauerové (2008, s. 12) důležitost strategického plánování podtrhuje charakter 

činností, kterými se veřejná správa zabývá – jsou to mnohdy aktivity s dlouhodobými 

dopady na stav společnosti, životního prostředí i ekonomického zajištění obce, města, 

regionu. 

Kadeřábková (2012, s. 124) zmiňuje, že moderní plánování rozvoje obcí, měst a regionů je 

jedním z klíčových faktorů pro vyvážený a komplexní rozvoj území s ohledem na 

respektování zásad udržitelného rozvoje. 
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Strategický plán obce je dokument, který formuluje nejdůležitější vize a aktivity (rozvoj) 

obce v delším časovém horizontu. 

Úkolem strategického plánu rozvoje obce je:  

• definovat společné zájmy obce, jejich obyvatel a podnikatelských subjektů,  

• definovat předpoklady realizace těchto zájmů včetně zajištění zdrojů jejich 

financování, optimalizovat podmínky pro život a podnikání v obci,  

• koordinovat vynakládání veřejných investic, definovat dlouhodobé záměry politiky 

obce, posilovat sounáležitost a odpovědnost za rozvoj obce u obyvatel a podnikatelů 

(Hrabánková a kol., 2011, s. 45). 

Hrabánková (2011, s. 45) uvádí, že strategický plán přispívá k vytvoření lepší 

konkurenceschopnosti obce při řešení konkrétních rozvojových projektů, které umožní 

ekonomický a územní rozvoj a přispějí ke zvýšení kvality života jeho občanů. Zapojením 

soukromého sektoru a ostatních institucí v obcích se vytváří partnerství a zlepšuje 

spolupráce nejenom při hledání shody na to, co je pro municipalitu nejdůležitější při 

vypracování strategie, ale zejména při následné realizaci konkrétních aktivit a projektů 

tohoto strategického plánu. 

Hrabánková (2011, s. 45) rovněž uvádí, že strategický plán je také prostředkem 

k maximálnímu využití potenciálu municipality (zpracované dokumenty, lidské zdroje atd.) 

k posílení jeho schopnosti absorbovat finanční prostředky Evropské unie (a tím i zvýšit jeho 

konkurenceschopnost v tomto směru) a díky tomu získat, co nejvíce těchto prostředků na 

realizaci projektů, které přispějí k naplnění stanovených cílů.  

Plnění strategického plánu se odvíjí od současné finanční situace obce a v tom, jaké finanční 

dotace (možnosti) se obci podaří získat. Pokud získá naplánované finanční dotace, aktivity, 

plynoucí ze strategického plánu rozvoje obce by neměly být ohroženy (Hrabánková a kol., 

2011, s. 45). 

Na zpracování plánu se může podílet řada odborníků z různých oblastí, politických 

představitelů obce, ale i zástupců nejširší laické veřejnosti rekrutující se z aktivních 

obyvatel, kteří se zapojili do činnosti některé z pracovních skupin. Mohou být přizváni i 

zástupci místních podnikatelů, představitelé škol a státní správy, členové zastupitelstva a 

zástupci dalších institucí působících v obci či regionu. Veškeré návrhy by měly projít 

procesem připomínkování, v rámci, kterého se může kdokoliv k předloženým návrhům 
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vyjádřit. Veškeré podněty a připomínky se zodpovědně posuzují a ve většině případů i 

zohledňují. Tento přístup ke zpracování Strategického plánu přispěje k tomu, že je 

zpracována strategie podchycující veškeré problémy a potřeby obyvatelstva, místních 

podnikatelů a organizací, které jsou obcí ovlivnitelné a stanovena opatření pro jejich budoucí 

řešení (Hrabánková a kol., 2011, s. 46). 

2.2.3 Proces sestavování strategického plánu 

Při sestavování strategického plánu je potřeba mít pojem o plánování, strategii, jakým 

směrem se chce obec ubírat, čeho chce v určitém období dosáhnout, jak má obec 

v budoucnosti v ideálním případě vypadat. V první fázi sepisování plánu je třeba se zaměřit 

na získání konkrétních údajů o obci. Zpracovává se tzv. Profil obce, který souhrnně 

charakterizuje dosavadní vývoj a současný stav obce ve všech základních sociálně-

ekonomických souvislostech. Profil představuje souhrn informací o historii a současném 

obrazu obce z pohledu administrativního, demografického, občanského, ekonomického a 

územně-technického a je dokumentem účelově vypracovaným jako výchozí poznatková 

základna. Někdy se profil obce nazývá též „socio-ekonomická analýza“. Mezi významnými 

podnikatelskými subjekty a obyvateli by se měl v další fázi provést Průzkum 

podnikatelského a společenského prostředí. Cílem těchto šetření je zjistit, jaký je postoj 

podnikatelů a občanů k obci, které problémy považují za nejzávažnější a jaké jsou jejich 

plány do budoucna (Hrabánková a kol., 2011, s. 46).  

Hrabánková (2011, s. 46) také uvádí, že významnou součástí strategického plánu rozvoje 

obce je analýza vnitřních podmínek dosavadního vývoje obce (jeho slabých a silných 

stránek) a znaky a tendence vnějšího prostředí, které mohou bezprostředně nebo v blízké 

budoucnosti ovlivnit další vývoj obce a představují z tohoto pohledu pro obec rozvojové 

příležitosti nebo naopak hrozby. Na základě výstupu profilu obce a SWOT analýz 

sledovaných oblastí se určí vize obce. Tou rozumíme jednoduchý a výstižný text, který 

naznačuje, jakým směrem se bude obec v příštích letech rozvíjet. Tento text je mottem 

celého strategického plánu. Dále se stanoví prioritní (problémové) oblasti rozvoje, kterými 

je nutno se především zabývat, aby bylo možno naplnit vizi a zajistit potřeby a předpoklady 

pro další ekonomický a územní rozvoj či rozvoji lidských zdrojů a infrastruktury obce. U 

těchto oblastí je třeba popsat stávající stav a jasně definovat výhled ve stanoveném 

horizontu. Obce většinou sestavují strategické plány rozvoje obce na období 10 let. Mezi 

prioritní oblasti často obce zahrnují: technickou infrastrukturu, kulturní dědictví, cestovní 
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ruch a využití volného času, životní prostředí, rozvoj vzdělávání, podporu malého a 

středního podnikání, rozvoj podmínek pro bydlení, dopravní dostupnost, sociální integrace 

sociálně znevýhodněných osob atd.  

V každém strategickém plánu se u prioritních oblastí definují cíle, které vyjadřují, čeho chce 

obec dosáhnout, a to zejména v dlouhodobém horizontu. Nejdůležitějším výstupem 

strategického plánu jsou nadefinované priority, opatření k jejich řešení a konkrétní aktivity 

s určením zúčastněných subjektů, předpokládaného termínu realizace, termínu realizace a 

způsobu financování (Hrabánková a kol., 2011, s. 47). 

Wokoun (2008, s. 40) uvádí, že strategické plánování je komplexní proces vytváření a 

prosazování společného zájmu regionu, jehož součástí je situační analýza, formulace 

rozvojové vize, cílů rozvoje, vhodných strategií a opatření k dosažení těchto cílů, dále pak 

vlastní realizace a kontrola. Jedná se o „moderní způsob“, jak definovat koncepce rozvoje a 

cíle určité entity (město, region, firma). 

2.2.4 Financování regionálního rozvoje 

Financování rozvoje města či obce musí vycházet ze strategie rozvoje obce. Strategie rozvoje 

obce je základním nástrojem řízení obce. Formuluje nejen rozvojové cíle obce, ale také 

aktivity vedoucí k jejich dosažení. Postihuje konkrétní specifika obce, slaďuje představy 

občanů, podnikatelů, neziskových organizací, zájmových organizací a spolků o rozvoji obce, 

identifikuje problémy a jejich možná řešení. Pro financování rozvoje je strategie rozvoje 

obce mimořádně důležitá, neboť formuluje rozvojové záměry a projekty, ale také stanovuje 

jejich priority a provádí rozvržení realizace jednotlivých aktivit i subjektů, které se na nich 

budou podílet. Na tomto základě je možno provést alokaci vlastních finančních prostředků, 

zohlednit použití prostředků partnerů rozvoje v obci a určit potřebu cizích zdrojů či vnějších 

prostředků. Strategie rozvoje obce se promítá do řady dokumentů zpracovávaných na úrovni 

města či obce (Varadzin, 2012, s. 120). 
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3 OBCE, DRUHY OBCÍ 

Podle Horzinkové (2010, s. 107) je obec základním územním samosprávným společenstvím 

občanů, tvoří územní celek, který je vymezen hranicí území obce. 

Obec je veřejnoprávní korporací, má právo vlastnit majetek.  

Horzinková (2010, s. 107) rovněž uvádí, že obecně je korporace sdružení osob se společným 

zájmem. Založením korporace vzniká právnická osoba na členském základě. Územní 

veřejnoprávní korporace spojuje členskou základnu, která je územně organizována na 

určitém území s plněním veřejnoprávního cíle. Obec jako veřejnoprávní korporace musí tedy 

splňovat tyto základní podmínky:  

• Členská základna (občané obce, kteří mají trvalý pobyt ve správním území obce),  

• Správní území,  

• Plnění veřejnoprávních úkolů. 

Podle čl. 99 Ústavy se Česká republika člení na obce, které jsou základními územními 

samosprávnými celky. Obce jsou právnickými osobami, jejich vznik je upraven zákonem. 

Ke své samostatné existenci nepotřebují žádnou registraci nebo souhlas správního orgánu. 

Obec jako právnická osoba může nabývat práv a povinností, způsobilost nabývat práva a 

povinnosti je možné omezit pouze zákonem. Podle úpravy obsažené v občanském zákoníku 

jsou jednotky územní samosprávy právnickými osobami. Obec jako právnická osoba může 

zaniknout pouze způsobem uvedeným v zákoně o obcích (Horzinková, Novotný 2010, s. 

107).  

Kadeřábková (2012, s. 19) uvádí, že obce získaly četný rozsah mnoha kompetencí a 

vykonávají řadu činností, které jsou stanoveny v odpovídajících zákonech a jiných 

předpisech. Složitost a obsáhlost činností předpokládá značné znalosti a zkušenosti 

představitelů obcí. Významné je poznamenat, že jednotlivé činnosti lze zařadit do dvou 

skupin podle působnosti – samostatné a přenesené.  

3.1 Členění obcí podle rozsahu výkonu státní správy  

Podle Kukalové (2020, s. 16) jsou si všechny obce v právním smyslu samostatné působnosti 

rovny. Podle míry přenesení výkonu státní správy se obce dělí do tří základních kategorií 

na:  

• obce I. typu (se základním výkonem státní správy),  
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• obce II. typu (s pověřeným obecním úřadem – POÚ),  

• obce III. typu (s rozšířenou působností – ORP). 

Dále Kukalová (2020, s. 16) uvádí, že na obce I. typu je přenesen výkon státní správy 

v základním rozsahu; jsou jimi všechny obce v ČR. Obce II. typu s pověřeným obecním 

úřadem a obce III. typu s rozšířenou působností, provádí zákonem stanovený výkon státní 

správy v přenesené působnosti pro více obcí v daném správním obvodu.  

Kukalová (2020, s. 16) rovněž zmiňuje, že obcí s rozšířenou působností je v ČR 205 a obcí 

s pověřeným obecním úřadem celkem 393. 

Mezi I. a II. typem obcí existují ještě dva specifické mezistupně:  

• obce se základním rozsahem přenesené působnosti a s matričním úřadem,  

• obce se základním rozsahem přenesené působnosti a s matričním a stavebním 

úřadem. 

3.2 Klasifikace obcí 

Obce jsou také tradičně rozdělovány na obce, městyse a města, přestože jde pouze o prestižní 

označení, které nezakládá rozdílné právní postavení (Kukalová, 2020, s. 17). 

3.2.1 Obec 

Je základním typem jednotky územní samosprávy. Některé obce mohou být za splnění 

určitých podmínek prohlášeny za městys, město nebo statutární město. Zvláštní postavení 

potom má Hlavní město Praha (Horzinková, Novotný 2010, s. 107). 

3.2.2 Městys 

Městys nebo také městečko je historický typ obcí stojících mezi městem a vsí, kterým bylo 

uděleno právo pořádat výroční a dobytčí trhy (tím se městyse lišily od vsí). Městyse musely 

mít městský charakter a musely plnit roli spádového městečka pro okolní vesnice 

(Horzinková, Novotný 2010, s. 108).  

3.2.3 Město 

Městem je obec, která má nejméně 3000 obyvatel a pokud tak stanoví předseda Poslanecké 

sněmovny Parlamentu ČR, po předchozím vyjádření vlády (Horzinková, Novotný 2010, s. 

108).  
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Bez ohledu na to, jaké město navštívíte, najdete soustředěnou oblast s velkým počtem 

obyvatel, aktivit a podniků. Všechno spolu dohromady spolupracuje jako velká ozubená kola 

ve stroji. Ve městě budete cítit energii, která se velmi liší od venkova, který leží na rozlehlém 

území, kde není mnoho domů či podniků. Rozlehlou plochu půdy může vlastnit někdo, kdo 

na ní nechce nic stavět nebo ji lze využít jako park nebo k chovu hospodářských zvířat. 

Domy mohou být daleko od sebe a vy musíte dojíždět za nákupy a obchody (Reilly, 2014, 

s. 7).  

3.2.4 Statutární města 

Zvláštní skupinu tvoří statutární města. Jsou to města vyjmenovaná v zákoně, která se mohou 

členit na městské obvody nebo části. Členění těchto měst na městské obvody nebo části se 

provede statutem města, který je vydán jako obecně závazná vyhláška, odtud statutární 

město. Tyto obvody nebo části mají potom vlastní orgány samosprávy (Horzinková, 

Novotný 2010, s. 109). 
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4 ORGÁNY OBCÍ 

4.1 Zastupitelstvo 

Nejvyšším rozhodovacím orgánem obce je zastupitelstvo, které je ústavně zakotveno. Jedná 

se o kolektivní volený orgán, jehož členové jsou voleni na období 4 let. Počet členů 

zastupitelstva je odvozován od počtu obyvatel a velikosti územního obvodu obce. 

Zastupitelstvo rozhoduje ve věcech samostatné působnosti obce, například schvaluje 

rozpočet obce a její závěrečný účet, rozhoduje o vyhlášení místního referenda, zřizuje a ruší 

výbory, zřizuje a ruší obecní policii nebo vydává obecně závazné vyhlášky obce. 

Zastupitelstvo povinně zřizuje finanční a kontrolní výbory, které jsou jeho poradními orgány 

(jejich rozhodnutí však mají spíše povahu doporučení, nejsou závazná) (Lochmannová, 

2017, s. 32). 

4.2 Rada obce 

Rada obce je výkonným orgánem, který v rámci samostatné působnosti podléhá 

zastupitelstvu, v rámci přenesené působnosti (tedy výkonu státní správy) rozhoduje. Počet 

členů je vždy lichý a pohybuje se od 5 do 11, přičemž platí, že nesmí přesahovat jednu třetinu 

počtu členů zastupitelstva. Je-li počet zastupitelů nižší než 15. pak se rada obce nevolí. Její 

jednání jsou neveřejná. Společně s obecním úřadem vydává rada obce v rámci přenesené 

působnosti nařízení obce. Rada může jako iniciační a poradní orgány zřizovat komise 

(Lochmannová, 2017, s. 32). 

4.3 Starosta 

V čele obce stojí starosta, který obec reprezentuje navenek. Ze své činnosti je odpovědny 

zastupitelstvu obce. Jeho úkolem je řídit a kontrolovat pracovníky obecního úřadu, 

připravovat, svolávat a řídit schůze zastupitelstva a rady obce, je rovněž zodpovědný za 

provedení auditu hospodaření obce, komunikuje s nadřízenými státními orgány a 

institucemi, kterým poskytuje potřebná data a podklady apod. V jeho nepřítomnosti jej 

zastupuje místostarosta (ve statutárních městech se jedná o zastoupení primátor – náměstek 

primátora) (Lochmannová, 2017, s. 32).  
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4.4 Obecní úřad 

Obecní úřad je tvořen starostou, místostarostou, tajemníkem a úředníky. Tajemník je 

pracovníkem v zaměstnaneckém poměru a jako takový řídí celý administrativní aparát. Ve 

městech plní funkci obecního úřadu městský úřad, ve statutárních městech magistrát, úřady 

městských obvodů a městských částí (Lochmannová, 2017, s. 32). 

4.5 Další orgány 

Orgánem obce je také zvláštní orgán zřízený na základě zvláštního zákona. Zřizuje jej 

starosta pro výkon přenesené působnosti. Starosta také jmenuje a odvolává jejich členy. 

(Horzinková, Novotný 2010, s. 156). 
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5 FINANCOVÁNÍ OBCÍ 

5.1 Rozpočet obce 

Obec je samostatným ekonomickým subjektem, který vlastní majetek a hospodaří s ním, má 

vlastní finanční prostředky a sestavuje svůj vlastní rozpočet. Je částečně odpovědná za 

kvalitu života svých občanů, pečuje nejen o uspokojování jejich potřeb, ale i o všestranný 

rozvoj svého území a v neposlední řadě při plnění svých úkolů chrání též veřejný zájem (Jáč, 

2010, s. 80). 

Jedním z nejdůležitějších a také nejsledovanějších dokumentů obce je její rozpočet. Ten plní 

několik funkcí současně – je bilancí příjmů a výdajů, ročním finančním plánem a veřejným 

dokumentem. Při zpracování rozpočtu se vychází z rozpočtového výhledu. Ten obsahuje 

souhrnné základní údaje o příjmech a výdajích, zejména o dlouhodobějších závazcích a 

pohledávkách, o finančních zdrojích a potřebách při dlouhodobě realizovaných záměrech 

obce. Rozpočet je upraven tzn. rozpočtovou skladbou, která je základním třídicím 

standardem pro peněžní operaci veřejných rozpočtů. Tento systém umožňuje srovnatelné 

sledování příjmů, výdajů, salda hospodaření a jeho financování v soustavě veřejných 

rozpočtů České republiky (Jáč, 2010, s. 80). 

Jáč (2010, s. 80) také uvádí, že rozpočet obce sestavuje každá obec pro každý kalendářní rok 

zvlášť. Nejprve je zveřejněn návrh rozpočtu (na úřední desce obce) a to nejméně po dobu 15 

dnů před jeho projednáním v zastupitelstvu obce. Poté je návrh rozpočtu projednán a 

doporučen radou obce a finančním výborem zastupitelstvu obce ke schválení. Pokud obec 

nemá schválen návrh rozpočtu před prvním lednem kalendářního roku, musí být přijato 

rozpočtové provizorium. V případě, že během roku jsou obci přiznány dotace nebo získá 

jiný příjem, musí se již tento schválený rozpočet opravit tzv. rozpočtovým opatřením. Na 

každý příjem musí být také výdaj (a to hlavně v případě účelových dotací), jinak jde o 

porušení rozpočtové kázně. 

Podle Pekové (2011, s. 404) se v rozpočtovém plánování stále více klade důraz nejenom na 

roční rozpočet, ale i na kratší rozpočtové plánování v průběhu rozpočtového období a 

zejména pak na víceletý rozpočtový výhled (prognózu), který vyžaduje i zákon o 

rozpočtových pravidlech územních rozpočtů. 
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Vojtíšková (2019, s. 16) uvádí, že obec sestavuje svůj rozpočet v návaznosti na svůj 

střednědobý výhled na základě údajů ze státního rozpočtu, rozpočtu kraje a údajů 

rozpočtového provizoria. 

5.2 Rozpočtový proces 

Rozpočtový proces je cyklus, který se dá rozdělit na fáze: příprava, sestavení, schvalování, 

plnění, kontrola a hodnocení rozpočtu. 

Rozpočtový proces trvá delší časový úsek než rozpočet, zpravidla 1,5 – 2 roky. Rozpočtový 

proces začíná sestavováním rozpočtu a končí jeho hodnocením a závěrečným účtem.  

V jednom kalendářním roce se v rozpočtovém cyklu nacházejí až tři po sobě jdoucí 

rozpočty: jeden ve fázi přípravy a schvalování a druhý ve fázi plnění a třetí ve fázi kontroly 

(Vojtíšková, 2019, s. 17). 

5.3 Příjmy rozpočtu obce 

Jáč (2010, s. 82) uvádí, že většina obcí se stále potýká se stejným problémem; tím je 

nedostatek finančních prostředků, potřebných k financování její činnosti a dalšího rozvoje 

obce. S rostoucím požadavkem na zvyšování míry soběstačnosti obecních rozpočtů je 

žádoucí, aby zdroje obce byly tvořeny příjmy, které jsou dostatečně vysoké. Příjmy obce by 

měly být předem plánovatelné, neboť s nahodilými příjmy lze jen obtížně počítat. Měly by 

být závislé na aktivitě obce (tedy takové, které může obec svou činností ovlivnit). 

Podle Vojtíškové (2019, s. 23) se příjmy rozpočtu ÚSC dle § 7 a § 8 zákona č. 250/2000 Sb. 

člení zejména na: 

• příjmy, které vyplývají z vlastnických majetkových práv a hospodářské činnosti 

právnických osob, které obec zřídila nebo založila; 

• příjmy z vlastní správní činnosti, správní poplatky, pokuty, odvody; 

• výnosy na daních a podíly na daních dle zákona č. 243/2000 Sb.; 

• místní poplatky (pouze příjmy obcí, ne krajů); 

• dotace ze státního rozpočtu nebo státních fondů, v případě obcí dotace z kraje; 

• podíly na příjmech z poplatků, odvodů a pokut; 

• přijaté peněžní dary a příspěvky. 
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5.4 Daňové příjmy obcí 

Kukalová (2020, s. 40) míní, že daňové příjmy jsou významnou součástí příjmů státního 

rozpočtu a také obecních rozpočtů – zde mají značný vliv na jejich finanční stabilitu a také 

autonomii. Tyto příjmy nejsou nijak účelově vázány. 

Mezi daňové příjmy obcí patří zejména: 

• svěřené daně,  

• sdílené daně,  

• místí poplatky,  

• správní poplatky,  

• poplatky a odvody v oblasti životního prostředí. 

5.4.1 Svěřené daně 

Dle Kukalová (2020, s. 42) jsou svěřené (výlučné) daně stanoveny jednotným způsobem na 

celostátní úrovni. Správu a výběr má v kompetenci Finanční správa České republiky. Výnos 

z těchto daní však plyne celý do rozpočtu obce. Mezi daně výlučně určené pro rozpočty 

daných obcí patří: 

• daň z příjmů právnických osob placená obcí a 

• daň z nemovitých věcí. 

5.4.2 Sdílené daně 

Dále Kukalová (2020, s. 49) uvádí, že název sdílené daně vychází z principu, na jehož 

základě se výnosy z vybraných daní „sdílí“, resp. rozdělují mezi více veřejných rozpočtů. 

V daných případech se jedná o rozdělení mezi státní rozpočet, rozpočty obcí a rozpočty 

krajů. 

• daň z přidané hodnoty – DPH, 

• daň z příjmů fyzických osob – DPFO, 

• daň z příjmů právnických osob – DPPO, 

• daň z hazardních her – DHH, 
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5.4.3 Místní poplatky 

Místní poplatky jsou přímým příjmem obcí, jehož výše je přímo ovlivnitelná obcemi. Zákon 

svěřuje stanovení místních poplatků do samostatné působnosti obce. Obec je oprávněna 

rozhodovat o jejich zavedení či zrušení, stanovit konkrétní výši sazby v rámci zákonem 

určených limitů, termín splatnosti, popř. osvobození a úlevy od poplatku. Obec 

prostřednictvím obecního úřadu, který je správcem místních poplatků, také zajišťuje veškeré 

činnosti spadající do správy místních poplatků. Správa místních poplatků je výkonem 

přenesené působnosti (Kukalová, 2020, s. 56).  

Podle Kukalové (2020, s.56) mohou obce vybírat tyto místní poplatky (§ 1 zákona o místních 

poplatcích): 

• poplatek ze psů,  

• poplatek z pobytu,  

• poplatek za užívání veřejného prostranství,  

• poplatek ze vstupného,  

• poplatek za povolení k vjezdu s motorovým vozidlem do vybraných míst a částí 

měst,  

• poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 

odstraňování komunálních odpadů,  

• poplatek za zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na stavbu 

vodovodu nebo kanalizace. 

5.4.4 Správní poplatky 

Dále Kukalová (2020, s. 61) uvádí, že správní poplatek je úplatou za činnost (výkon státní 

správy) správních úřadů, za níž platící subjekt dostává určitý individuální prospěch, výhodu, 

výsadu apod. jako protihodnotu. 

5.4.5 Poplatky a odvody v oblasti životního prostředí 

Kukalová (2020, s. 63) rovněž míní, že tyto poplatky patří mezi ostatní daňové příjmy obcí. 

V některých případech je obec (nebo úřad obce) správcem, resp. výběrčím a současně 

příjemcem poplatku, v některých případech má správu a výběr ve své gesci jiná instituce a 

obec je pouze příjemcem výnosu z poplatku. 
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Sem lze zařadit např. poplatky z oblasti: 

• nakládání s odpady, 

• znečišťování ovzduší,  

• znečišťování vod,  

• managementu přírodních zdrojů,  

• půdního managementu apod. 

5.5 Nedaňové příjmy obcí 

Provazníková (2015, s. 168) míní, že nedaňové příjmy – zejména příjmy z vlastní 

hospodářské činnosti představují významnější zdroj do rozpočtu obcí, u krajů se jedná jen o 

doplňkové příjmy.  

Podle Kukalové (2020, s. 65) mezi nejvýznamnější patří zejména příjmy z majetku, příjmy 

z vlastního podnikání, uživatelské poplatky za smíšené veřejné statky, sankční pokuty, 

příjmy z mimorozpočtových fondů municipalit a jiné. Jejich výše se odvíjí od velikosti 

majetku (pronájem) a rozsahu vlastní činnosti (např. poskytování služeb nebo příjmy 

z prodeje zboží). 

5.6 Ostatní nedaňové příjmy 

Mezi ostatní příjmy územních rozpočtů můžeme zařadit: kapitálové příjmy, návratné příjmy, 

příjmy ze sdružování finančních prostředků, dary, výnosy z veřejných sbírek a další nahodilé 

příjmy. Tyto příjmy jsou nepravidelné jak v čase, tak v prostoru (Provazníková, 2015, s. 

168). 

5.6.1 Kapitálové příjmy 

Podle Jáče (2010, s. 87) jsou kapitálové příjmy tvořeny z prodeje obecního majetku, 

obchodních podílů a cenných papírů. V rámci privatizace byly na obce bezúplatně převedeny 

jednak akcie infrastrukturních a distribučních společností (plynárenských, energetických a 

působících v oblasti vodního hospodářství) a jednak akcie některých velkých společností 

celostátního charakteru (např. Česká spořitelna). Většina obcí, které potřebovaly finanční 

prostředky na investiční, ale i běžnou provozní činnost, tyto akcie již prodala. Obce by měly 

k prodeji svého majetku přistupovat uvážlivě. Měly by zvažovat účelnost jeho prodeje, 

neboť by mohly v budoucnu přijít o příjmy z tohoto majetku, např. dividendy z akcií.  
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5.6.2 Příjmy ze sdružování prostředků 

Provazníková (2015, s. 169) uvádí, že na základě písemné dohody více obcí sdružuje své 

prostředky na financování společných potřeb. Ze sdružených prostředků se financují takové 

veřejné potřeby, na něž by jednotlivé obce samostatně neměly dostatečné zdroje. Touto 

formou lze financovat jak kapitálové (k vybudování společných vodovodů, kanalizací, 

čističek odpadních vod, skládek komunálních odpadů a plynofikací), tak běžné výdaje obcí 

(hasičské sbory, záchranná služba, místní policie apod.). Podmínkou tedy je i společné 

využívání veřejných služeb zainteresovanými obcemi. 

5.7 Dotace a transfery 

Kukalová (2020, s. 74) také uvádí, že rozpočty obcí jsou z části závislé na dotacích a 

transferech poskytovaných v rámci soustavy veřejných rozpočtů. V ČR tvoří dotace a 

transfery v průměru více než jednu čtvrtinu příjmů obcí a DSO.  

Podle Kukalové (2020, s. 74) lze dotace z teoretického hlediska členit podle různých kritérií. 

Základním způsobem je rozdělení dotací na:  

• běžné dotace, 

o jedná se o dotace pravidelné,  

o slouží na financování běžných provozních potřeb, 

• kapitálové dotace, 

o jedná se o nepravidelné, zejména investiční dotace,  

o slouží k zajištění standardu poskytovaných veřejných statků. 

Jáč (2010, s. 87) uvádí, že transfery – dotace jsou určeny v převážné míře pouze pro 

částečnou úhradu investičních a neinvestičních nákladů činnosti obce. Patří mezi ně účelové 

a specifické účelové dotace.  

Podle Provazníkové (2015, s. 136) jsou dotace ze státních mimorozpočtových fondů 

většinou účelové a kapitálové. Nejčastěji se jedná o dotace ze Státního fondu životního 

prostředí (SFŽP), které jsou podmíněny poskytnutím vlastních finančních prostředků obcí 

na investice s ekologickým aspektem. Na podporu bytové výstavby jsou vypláceny dotace 

ze Státního fondu rozvoje bydlení (SFRB), na údržbu a opravy komunikace dotace – ze 

Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI). 
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Provazníková (2015, s. 136) dále uvádí, že obce mohou získávat i dotace od krajů, a to jak 

v rámci samostatné působnosti kraje (programy vyhlašované jednotlivými kraji – např. na 

podporu rozvoje cestovního ruchu), tak přerozdělením některých typů dotací, jež kraje 

získaly ze státního rozpočtu (např. na přímé náklady ve školství). 

Podle Kukalové (2020, s. 75) jsou dotace z EU vyplácené ze strukturálních a investičních 

fondů EU. Jsou spojeny s určitým stupněm spolufinancování ze strany obcí, jsou přísně 

účelové.  

Provazníková (2015, s. 136) míní, že tento druh dotací nabývá u územních samospráv na 

významu se vstupem ČR do EU, jsou však také spojeny se spolufinancováním ze strany 

územních samospráv a většinou jsou vypláceny až po realizaci akce či stavby.  

5.8 Finanční prostředky z EU 

Podle Žurovce (Žurovec, 2021) přechod do nového programového období 2021-2027 pro 

projekty financované z prostředků EU s sebou přináší nová pravidla spolufinancování. 

Změna souvisí se zvýšením bohatství České republiky a jednotlivých jejích regionů, protože 

na projektech financovaných z prostředků EU se evropské peníze podílejí vždy právě podle 

rozvinutosti příslušných území.  

Žurovec (Žurovec, 2021) dále uvádí, že nová evropská pravidla znamenají zvýšení nároků 

na národní spolufinancování projektů a přechod několika českých regionů do nové 

přechodové kategorie. Návrh pravidel spolufinancování předložený ministerstvem financí 

schválila vláda 14.1.2021. 

České republice se podařilo vyjednat ponechání 85 % podílu evropského financování v méně 

rozvinutých regionech, v nové kategorii tzv. přechodových regionů pak bude podíl EU činit 

70 % a u rozvinutějších regionů byl podíl snížen z 50 na 40 % (Žurovec, 2021). 
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Obr. 3. Nová pravidla spolufinancování projektů z EU (Žurovec, 2021) 

5.8.1 Fondy EU 

Podle Kukalové (2020, s. 78) se fondy EU člení na fondy strukturální, investiční a ostatní. 

Strukturální fondy 

• ERDF (Evropský fond pro regionální rozvoj) 

o Zaměřuje se na modernizaci a posilování hospodářství. Podporovány jsou 

investiční (infrastrukturní) projekty, jako např výstavba silnic a železnic, 

odstraňování ekologických zátěží, budování stokových systémů, podpora 

inovačního potenciálu podnikatelů, rozvoj a obnova sportovních areálů, 

rekonstrukce kulturních památek, výsadba regenerační zeleně, výstavba či 

oprava infrastruktury pro poskytování zdravotní péče, zavádění služeb 

elektronické veřejné správy (Kukalová, 2020, s. 78). 

• ESF (Evropský sociální fond) 

o ESF podporuje aktivity v oblastech zaměstnanosti a rozvoje lidských zdrojů. 

ESF podporuje neinvestiční (neinfrastrukturní) projekty, jako např. 

rekvalifikace nezaměstnaných, speciální programy pro osoby se zdravotním 

postižením, děti, mládež, etnické menšiny a další znevýhodněné skupiny 

obyvatel, tvorba inovativních vzdělávacích programů pro zaměstnance, 

rozvoj institucí služeb zaměstnanosti, rozvoj vzdělávacích programů apod. 

(Kukalová, 2020, s. 79). 
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Investiční fondy 

• CF (Fond soudržnosti – Kohezní fond) 

o Na rozdíl od strukturálních fondů je určen na podporu rozvoje chudších států, 

nikoli regionů (Kukalová, 2020, s. 79). 

• EAFRD (Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova) 

o Je finanční nástroj na podporu rozvoje venkova, který spadá do společné 

zemědělské politiky EU. Prostředky z EAFRD slouží ke zvýšení 

konkurenceschopnosti zemědělství a lesnictví, zlepšení životního prostředí a 

krajiny nebo kvality života ve venkovských oblastech a diverzifikace 

hospodářství venkova (Kukalová, 2020, s. 79). 

Ochrana zemědělské půdy je aktuálním tématem mnoha států a regionů Evropské unie. Tato 

práce navrhla vývoj objektivního systému k definování hranic chráněného zemědělského 

území přizpůsobitelné odhadované poptávce po zemědělské půdě na úrovni obcí a farností. 

Systém integruje informace různě související s produktivitou a ekologickým významem 

zemědělské půdy, přičemž vyžaduje minimální zdroje vstupních dat (Thill, 2018, s. 189). 

• EMFF (Evropský námořní a rybářský fond) 

o Je to finanční nástroj na podporu rybolovu, který spadá do společné rybářské 

politiky EU. Fond podporuje projekty vedoucí k vyšší konkurenceschopnosti 

a ochraně životního prostředí. Financuje aktivity týkající se mořského i 

vnitrozemského rybolovu (např. odbahňování rybníků), investice na 

modernizaci zpracovatelského průmyslu, modernizace plavidel, podpory 

likvidace už nedostačujících plavidel, zlepšování akvakultury apod. 

(Kukalová, 2020, s. 79). 

Ostatní fondy 

• Fond solidarity 

• Evropský fond pro přizpůsobení se globalizaci (EFG) (Kukalová, 2020, s. 79). 
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  PRAKTICKÁ ČÁST 
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6 SOCIOEKONOMICKÁ ANALÝZA 

V této části bakalářské práce je nejprve popsána charakteristika města, území, na kterém se 

rozkládá a jeho historie. Dále pak konkrétní údaje o obyvatelstvu, zemědělství, hospodářství, 

situaci na trhu práce a stavu dopravní a technické infrastruktury. Popsána je také 

problematika bydlení, školství, sociální péče a zdravotnictví. Nedílnou součástí je také oblast 

kultury a cestovního ruchu, která má v této lokalitě velký význam.  

6.1 Charakteristika města Bojkovice 

Město Bojkovice se nachází ve Zlínském kraji, okres Uherské Hradiště. Ve správním obvodu 

obce s rozšířenou působností Uherský Brod. Jedná se o obec s pověřeným obecním úřadem. 

Obec Bojkovice se skládá z těchto částí:  

• Bzová 

• Krhov 

• Přečkovice 

Správní obvod obce s pověřeným obecním úřadem Bojkovice je vymezen územím obcí: 

• Hostětín 

• Komňa 

• Nezdenice 

• Pitín  

• Rudice 

• Záhorovice 

• Žítková 

6.1.1 Území 

Město Bojkovice leží ve východní části okresu Uherské Hradiště v blízkosti státní hranice 

se Slovenskem. Rozkládá se v údolí řeky Olšavy u jejího soutoku s řekou Koménkou 

v nadmořské výšce 301 m. n. m..  

Město se rozkládá na čtyřech katastrech – Bojkovice, Krhov, Bzová a Přečkovice na celkové 

ploše 4 188,02 ha s 4393 obyvateli. Město je pověřeným obecním úřadem a převážná část 
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území Bojkovic se nachází uvnitř chráněné krajinné oblasti Bílé Karpaty (Program rozvoje 

města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

 

Obr. 4. Mapa území Bojkovic (Program rozvoje města Bojkovice, 2018) 

6.1.2 Historie 

Archeologickými nálezy z hliníku místní cihelny bylo prokázáno osídlení již ve starší době 

kamenné, hojnější nálezy pocházejí z doby bronzové a železné. Severovýchodně od 

Rudimova leželo hradisko Gradca, které bylo Josefem Skulilem datováno do starší doby 

bronzové.  

Významné stopy zde zanechali Keltové a také staří Slované. Velkomoravské osídlení 

dokládá mimo jiné mohylové pohřebiště s posvátným hájem na Hradské Nivě.  

Kdy byly Bojkovice založeny, nelze přesně určit. Dříve uváděnou první písemnou zmínku 

k roku 1086 není možné pokládat za relevantní, i když už v této době lze v oblasti s jistotou 

předpokládat osídlení ze starších dob.  
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Bojkovice jsou poprvé v historických pramenech zmiňovány poměrně pozdě – až k roku 

1362, kdy je vzpomínaná manželka jistého Alšíka z Bojkovic (Program rozvoje města 

Bojkovice na období 2018–2030, 2018).  

Historie města je těsně spjata s osudy hradu, který si na soutoku říčky Koménky s Olšavou 

postavili roku 1480 bratři Landštejnové. Jmenování Bojkovic městem se uskutečnilo roku 

1449, i když jako vesnice jsou vzpomínány již roku 1412. V roce 1965 byly Bojkovice 

jmenovány městem (Bojkovice). 

 

Obr. 5. Zámek Nový Světlov (Zámek Nový Světlov, © 2021) 

6.2 Obyvatelstvo 

6.2.1 Demografická situace 

Bojkovice se podle počtu obyvatel řadí mezi největší obce z celého ORP Uherský Brod. Je 

jedinou obcí se statusem města v Mikroregionu Bojkovsko. Počet obyvatel podle ČSÚ 

k 31.12.2020 byl 4365 a průměrný věk činil 43,8 let. Současný trend demografického vývoje 

není až tak příznivý. Počet lidí zde stále ubývá, mezi roky 2011 až 2020 zde ubylo o 192 

občanů. 
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Pokles občanů je dán z velké míry migrací obyvatelstva, ale také záporným přirozeným 

přírůstkem. Co je však důležité zmínit, že se tento trend začíná malinko měnit. Od roku 2018 

je patrný přírůstek občanů přistěhováním, což je dáno především výstavbou rodinných domů 

na nově vybudované ulici Pod Skalkou, kde město v letech 2014-2016 zřídilo inženýrské 

sítě pro 46 rodinných domů. 

Tab. 1. Vývoj pohybu obyvatelstva v letech 2011-2020  

(Pohyb obyvatelstva podle obcí, 10.06.2021) 

Rok 
Počet 

obyvatel 
k 31.12. 

Živě 
narození 

Zemřelí Přistěhovalí Vystěhovalí 
Přírůstek (úbytek) 

přirozený stěhováním celkový 

2011 4 557 38 51 70 108 -13 -38 -51 

2012 4 516 37 44 77 85 -7 -8 -15 

2013 4 473 43 57 56 80 -14 -24 -38 

2014 4 424 43 43 82 111 - -29 -29 

2015 4 417 37 46 67 100 -9 -33 -42 

2016 4 378 47 45 71 97 2 -26 -24 

2017 4 363 60 36 82 101 24 -19 5 

2018 4 398 36 54 111 72 -18 39 21 

2019 4 393 43 63 110 103 -20 7 -13 

2020 4 365 38 62 115 104 -24 11 -13 

 

6.2.2 Věková struktura obyvatelstva 

V následující tabulce je patrný klesající počet dětí ve věku 0-14 let od roku 2000, pouze 

v letech 2013 je patrný malý nárůst, který se opět v dalších dvou letech mění a počet dětí se 

snižuje. Od roku 2017 až do roku 2020 se daří udržet růstový trend hodnot v počtu 

narozených dětí.  

Na druhé straně ubývá občanů ve věkové kategorii od 15-64 let, tedy osob v produktivním 

věku. Tento stav je dán také tím, že mnoho osob, především mladá generace, město opouští. 

Proto bude do budoucna potřeba tento negativní trend zvrátit a snažit se mladou generaci ve 

městě udržet a v nejlepším případě přilákat i nové obyvatele v produktivním věku. 

Dalším negativním trendem ve věkové struktuře obyvatel je zvyšující se počet nejstarších 

osob ve věku 65 a více a tím se zvyšuje i průměrný věk obyvatel. Dochází ke stárnutí 

obyvatelstva. 
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Tab. 2. Počet obyvatel podle věku  

(Počet obyvatel v obcích vybraného SO ORP, 10.06.2021) 

Rok 
Počet 

obyvatel 
celkem 

v tom ve věku (let) 
Průměrný 

věk 

0-14 15-64 
65 a 
více 

2020 4 369 624 2 792 953 43,9 

2019 4 382 619 2 806 957 43,8 

2018 4 395 610 2 833 952 43,7 

2017 4 374 603 2 839 932 43,6 

2016 4 369 583 2 882 904 43,5 

2015 4 393 586 2 918 889 43,3 

2014 4 435 600 2 969 866 42,8 

2013 4 464 608 3 014 842 42,5 

2012 4 502 584 3 088 830 42,4 

2011 4 517 596 3 120 801 42 

2010 4 625 623 3 226 776 41,5 

2009 4 636 632 3 228 776 41,3 

2008 4 658 655 3 254 749 41 

2007 4 662 655 3 260 747 40,8 

2006 4 672 661 3 273 738 40,5 

2005 4 670 653 3 287 730 40,4 

2004 4 721 697 3 299 725 39,9 

2003 4 742 717 3 311 714 39,5 

2002 4 751 762 3 310 679 38,8 

2001 4 762 795 3 306 661 38,2 

2000 4 814 839 3 322 653 37,7 
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Obr. 6. Graf obyvatelstva podle věkových skupin  

(Počet obyvatel v obcích vybraného SO ORP stav k 31. 12., 2021) 

 

Obr. 7. Graf věkové struktury obyvatel v roce 2020  

(Počet obyvatel v obcích vybraného SO ORP stav k 31. 12., 2021) 

 

Tab. 3. Počet a věkové složení obyvatel k 31.12.2020 (Počet obyvatel v obcích vybraného 

SO ORP stav k 31. 12., 2021) 

 
Počet 

obyvatel 
celkem 

v tom podle pohlaví v tom ve věku (let) 
Průměrný 

věk muži ženy 0-14 15-64 65 a více 

SO ORP Uherský 
Brod 

51 960 25 848 26 112 7 623 33 290 11 047 43,6 

v tom obce:               

Bojkovice 4 369 2 145 2 224 624 2 792 953 43,9 
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6.3 Hospodářství 

6.3.1 Ekonomická situace 

Na území města se nacházejí jak velké podniky (Moravia Cans a.s., Zeveta Bojkovice, a.s., 

SKD), které mají více jak 250 zaměstnanců a jsou významnými zaměstnavateli v celém 

regionu, tak celá řada menších podnikatelských subjektů v kategorii mikro a malé podniky 

(Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018).  

Mnoho obyvatel za prací dojíždí do blízkého i vzdálenějšího okolí, kvůli jednostrannému 

zaměření firem v Bojkovicích a nedostatku pracovních míst. Negativní vliv v této oblasti má 

také přísun cizích občanů do Bojkovic, zejména agenturních pracovníků, kteří zvyšují 

kriminální činnost ve městě a narušují tak bezpečnost místních obyvatel. Velkým 

problémem je také nedostatek finančních prostředků, které město řeší, efektivním řešením 

je lépe využívat finance z evropských dotačních titulů.  

 

Obr. 8. Graf Podnikatelské subjekty podle odvětví ve městě Bojkovice k 31.3.2021  

(Ekonomické subjekty podle převažující činnosti CZ-NACE v obcích vybraného okresu, 

10.06.2021) 

V obci se nachází brownfield – Statek Bojkovice o rozloze 6,42 ha v soukromém vlastnictví. 

Dříve byl využívaný pro zemědělské účely, v současnosti je částečně opuštěn bez 

předpokládané kontaminace. Tento brownfield je zahrnut ve Strategii využití brownfields ve 

Zlínském kraji. 
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6.3.2 Zemědělství 

Přesto, že je v Bojkovicích významně soustředěna průmyslová výroba a charakter osídlení 

je typicky městský, z pohledu celkové plochy dané katastrálním územím hraje i zde velmi 

významnou roli zemědělství a lesnictví promítající se do charakteru zaměstnanosti a také 

zpracovatelského průmyslu. Celkově je struktura půdního fondu velmi podobná struktuře 

celého mikroregionu (Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

Zemědělství je svojí biologickou podstatou nosným a stabilizujícím prvkem venkovského 

prostoru a musí v něm hrát klíčovou roli. Kromě produkčních jsou významné i 

mimoprodukční funkce zemědělství, zejména krajinotvorná a environmentální 

(usměrňovaná např. prostřednictvím komplexních pozemkových úprav). Pro jeho efektivní 

fungování je nezbytné zabezpečení jeho účelné provázanosti se zpracovatelským průmyslem 

a podpora odbytu vybraných zemědělských produktů prostřednictvím distribučních aktivit. 

Zemědělské subjekty, které působí v aglomeraci Bojkovic, se zabývají hlavně chovem 

hovězího dobytka v kopcovitých pastevních areálech. Jelikož okolí Bojkovic jsou z valné 

většiny kopce, další činnosti družstev je vysekání travních porostů (Program rozvoje města 

Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

 

Obr. 9. Hovězí dobytek na pastvě (vlastní foto) 

Ekologickým zemědělstvím, které hospodaří s pozitivním vztahem ke zvířatům, půdě, 

rostlinám a přírodě bez používání umělých hnojiv, chemických přípravků a postřiků se i 

v Bojkovicích zabývá několik zemědělců např. ekofarma – Agrofiniš, spol. s r. o., Bohumil 
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Kolllár či Radim Pešek. Území Bojkovic spadá pod regionální značku Tradice Bílých 

Karpat, což je regionální ochranná značka pro výrobky a služby z jedinečné krajiny Bílých 

Karpat, jde o první přeshraniční ochrannou značku ve střední Evropě – jsou jí označovány 

produkty jak na moravské, tak na slovenské straně Chráněné krajinné oblasti Bílé – Bielé 

Karpaty. Produkty jsou jedinečné ve vztahu k této oblasti – vyrobené tradiční technologií 

s podílem ruční práce, z místních surovin, šetrné vůči životnímu prostředí (Program rozvoje 

města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

Mezi držitele značky na území Bojkovic patří: 

• Libor Baránek – čajové servisy 

• Radim Pešek – školkařské výpěstky 

• Hana Táborská – včelí produkty 

• Koldokol – bio produkty (džemy, sirupy, nápoje, bylinné čaje), keramika, čaje pro 

dva 

• Z Kopanic – sirupy, byliny, zavařeniny (Program rozvoje města Bojkovice na období 

2018–2030, 2018). 

6.3.3 Zaměstnanost 

Struktura ekonomicky aktivních obyvatel odráží celkové zaměření místního hospodářství a 

dojížďkové vazby a postavení města Bojkovice v rámci regionu. Zaměstnanost 

v jednotlivých sektorech na území města se liší v průměrné zaměstnanosti v rámci celé ČR 

zejména v průmyslu a stavebnictví a službách. V rámci celé ČR je nejvíce obyvatel 

zaměstnáváno ve službách (65 %), ale v Bojkovicích v průmyslu a stavebnictví (50,3 %). 

V porovnání s okolními obcemi existují v území regionu Boskovská výraznější rozdíly. 

V zemědělství pracuje nejvyšší podíl obyvatel v obcích Vápenice, Komňa, průmysl je 

nejvíce zastoupen v obcích Pitín, Rokytnice a služby zaměstnávají nejvyšší podíl obyvatel 

v Žítkové a Starém Hrozenkově (Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 

2018). 

Pro podporu zaměstnanosti by byla efektivní větší spolupráce mezi firmami a školami, 

poskytováním různých kurzů či školení. 
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6.3.4 Nezaměstnanost 

V Bojkovicích bylo k 31.12.2020 celkem 92 osob v evidenci úřadu práce, což jsou 3 % 

podílu nezaměstnaných osob z celkového množství v okrese Uherské Hradiště. Z toho bylo 

2,55 % mužů a 3,46 % žen. V přiložené tabulce vidíme stav v okolních obcích, kdy je 

nejhorší podíl nezaměstnaných v obci Žítková, Vyškovec a Lopeník. 

Pokud bychom chtěli srovnávat nezaměstnanost v Bojkovicích s nezaměstnaností 

v okolních městech, např. v Uherském Brodě, zjistíme, že mají Bojkovice podíl 

nezaměstnaných o 0,38 % vyšší. Ve srovnání s Uherským Hradištěm je situace o něco 

příznivější a to o 0,21 %.  Z celookresního pohledu je podíl nezaměstnanosti v Bojkovicích 

o 0,04 % nižší. Ve všech srovnáních je patrný vyšší podíl nezaměstnaných žen oproti 

mužům. V Bojkovicích je to dáno převahou firem ve strojírenském průmyslu, kde nacházejí 

uplatnění především muži.  

Tab. 4. Uchazeči o zaměstnání v evidenci úřadu práce a podíl nezaměstnaných osob – 

územní srovnání obcí okres Uherské Hradiště k 31.12.2020 

(Uchazeči o zaměstnání v evidenci úřadu práce a podíl nezaměstnaných osob – územní 

srovnání, 10.06.2021) 

Obec/okres 

Uchazeči o zaměstnání 
v evidenci úřadu práce 

Podíl nezaměstnaných osob 
(%) 

celkem dosažitelní celkem muži ženy 

Okres Uherské Hradiště 3 015 2 749 3,03 2,89 3,18 

Uherské Hradiště 581 513 3,20 3,12 3,27 

Uherský Brod 306 276 2,61 2,17 3,08 

Bojkovice 92 84 2,99 2,55 3,46 

Hostětín 2 2 1,53 2,67 - 

Komňa 9 9 2,46 1,58 3,41 

Lopeník 8 5 3,23 2,27 4,48 

Nezdenice 10 10 2,32 3,04 1,49 

Pitín  18 17 2,78 1,87 3,79 

Starý Hrozenkov 21 18 3,02 3,00 3,04 

Šumice 31 27 2,53 1,28 3,84 

Vápenice 2 2 1,50 - 3,85 

Vyškovec 7 5 5,26 3,33 8,57 

Záhorovice 30 27 3,80 3,28 4,36 

Žítková 9 8 6,78 10,61 1,92 
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6.4 Infrastruktura 

6.4.1 Technická infrastruktura 

Plynofikace 

Plynové rozvody v Bojkovicích jsou v majetku a správě GasNet, s.r.o.. Vlastní Bojkovice 

jsou zplynofikovány z 98 %, chybí zplynofikovat část ulice Pod Světlovem (Valcha), část 

ulice Luhačovická a Žleby. Další výstavba plynových sítí se předpokládá v případě realizace 

nových ucelených obytných lokalit.  

Části Krhov, Bzová a Přečkovice rozvod plynu nemají, jsou zde využívány k otopu jiné 

zdroje (dřevo, uhlí, elektrická energie) (Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–

2030, 2018). 

Vodovod 

Vodovodní síť je v majetku Slováckých vodáren a kanalizací a.s. Uherské Hradiště. Pro 

zásobování vodou, jako vodní zdroj slouží vodní nádrž Bojkovice, doplňkový zdroj – jímání 

povrchové vody z vodního toku Olšava, pro akumulaci vody slouží ve městě 2 vodojemy na 

ulici Husova a u zámku Nový Světlov. Pokrytí vodovodní sítí je 100 %, kromě zamýšlených 

nových obytných zón (Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018).  

Kanalizace 

Kanalizační síť je částečně ve vlastnictví jak Města Bojkovice, tak i Slováckých vodáren a 

kanalizací a.s., Uherské Hradiště. Celou síť včetně čistírny odpadních vod provozně zajišťují 

Slovácké vodárny a kanalizace, které jsou i vlastníkem. Pokrytí kanalizační sítí činí cca 87 

%, schází dobudování kanalizace v ulicích – Žleby a Luhačovická (zde jen částečně 

vybudovaná kanalizace) a zajistit vybudování kanalizačního vedení při vzniku nově 

budovaných obytných zón a oddělit nátok balastních vod od odpadních (Program rozvoje 

města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

Město by také mělo zvážit rekonstrukci zastaralé a nevyhovující budovy městského úřadu i 

dalších budov, které jsou v majetku města a dobudování parkovacích ploch, zejména 

v centru města. Rekonstrukce veřejného osvětlení s úspornějším provozem, investice do 

vybudování inteligentní sítě smart city pro zlepšení poskytování služeb a informací 

obyvatelům. Je potřeba se také zaměřit na vybudování chodníků, které zde na několika 

místech zcela chybí a je tím narušena bezpečnost obyvatel. Pozitivním přínosem, zejména 
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v oblasti životního prostředí a ekologie, je zavedení třídění komunálního odpadu a existence 

čističky odpadních vod. Bojkovice vlastní na svém území také vodní nádrž s pitnou vodou. 

6.4.2 Dopravní infrastruktura 

Město Bojkovice je z hlediska dopravní dostupnosti poznamenáno svojí polohou na okraji 

Zlínského kraje i celé České republiky. Silniční síť není tak hustá jako v západní části 

Zlínského kraje, což je mj. způsobeno přírodním reliéfem (pohoří Bíle Karpaty). Město 

Bojkovice je považováno za hlavní dopravní uzel v regionu Bojkovska společně s obcí Starý 

Hrozenkov, která jako hraniční přechod leží na silnici I. třídy ze Slovenska (Program rozvoje 

města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

 

Obr. 10. Silniční a dálniční síť ČR – výřez Bojkovice (Silniční a dálniční síť ČR, 2021) 

K přepravě osob je nejvíce využívaná železniční a autobusová doprava. V železniční 

doprava je zajišťována především Českými drahami, a.s. a firmou Arriva transport Česká 

republika a.s., ta zajišťuje spolu s ČSAD Uherské Hradiště a.s. také autobusovou dopravu. 

V pracovních dnech je stávající situace vcelku vyhovující, opakem je však dopravní 

obslužnost o víkendech a svátcích, především ve večerních hodinách, kdy jsou spoje 

omezené nebo žádné. Velkým pokrokem v této oblasti je vybudování bezbariérového 

dopravního terminálu s parkovištěm a bezbariérové vybudovat či upravit i stávající 

autobusové zastávky a chodníky. Vhodné je také zvážit investici do některých pozemních 

komunikací, které jsou v nevyhovujícím stavu. Odklonění části dopravního provozu 

obchvatem města by městu značně ulevilo.  
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Obr. 11. Mapa železničních tratí – Zlínský kraj (Mapa železničních tratí, ©2016) 

Na území Bojkovic se nachází „Letiště Bojkovice“ toto označení je název soukromé plochy 

pro sportovní létající zařízení a technického zázemí a zařízení nacházející se na soukromých 

pozemcích v katastru města Bojkovice. Nejbližší letiště jsou v Otrokovicích a Kunovicích 

(Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

 

Obr. 12. Letiště Bojkovice (Foto vývoje letiště) 
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Cyklistická doprava 

Na území Bojkovic se nachází několik cyklistických stezek, které se těší velké oblibě, 

především pro rodiny s dětmi. K již dříve vybudované Bojkovice – Pitín, byla vybudována 

cyklostezka Bojkovice – Krhov, město má také v plánu vybudovat další cyklostezky, které 

budou spojovat blízké okolí s Bojkovicemi.  

V roce 2017 byla dokončena cyklostezka Bojkovice – Krhov v délce 2,3 km s betonovým 

povrchem. V návaznosti na tuto cyklostezku je vytvoření trasy do Bzové v rámci 

pozemkových úprav. Město Bojkovice výstavbu podporuje a v současné době je také 

připravovaný projekt Cyklostezka Bojkovice – Komňa. Také propojení s částí Přečkovice (v 

rámci PZS) je stále nevyužitým potenciálem pro budování kvalitní cyklodopravy na 

Bojkovsku (Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

 

Obr. 13. Cyklostezka Bojkovice – Krhov  

(V Bojkovicích otevřou novou cyklostezku a pokřtí knihu, 2018) 

Na území se nachází několik naučných stezek jako například naučná stezka Bojkovická, 

naučná stezka Moravské Kopanice, i v této oblasti má město stále nevyužitý potenciál 

(Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

 

Obr. 14. Naučná stezka Moravské Kopanice (Sylva, 2021) 
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6.5 Vybavenost města 

6.5.1 Bydlení 

Vývoj bytové výstavby ve městě, který je zobrazen v tabulce 5, ukazuje, že každoročně 

dochází k dokončování bytů. Dokonce v posledních letech 2019 a 2020 to bylo 

v Bojkovicích 10 bytů za rok. Situace v Bojkovicích je ve srovnání s okolními obcemi 

nejlepší, avšak stále neutěšená. 

Tab. 5. Počet dokončených bytů v Bojkovicích a okolních obcích do roku 2020 

(Dokončené byty v obcích (správních obvodech), 09.06.2021) 

Obec – okres 
Uherské 
Hradiště  

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Bojkovice  3 - 2 4 4 2 2 9 5 6 10 10 

Komňa - 2 - - - - - - 1 10 1 - 

Lopeník - - - 1 - - 1 - 1 - - - 

Nezdenice - 5 2 3 - 1 11 3 1 1 1 5 

Pitín  - - 3 1 1 - - 1 2 1 2 1 

Starý 
Hrozenkov 

- 1 2 - - 8 1 1 - - - 1 

Šumice 6 5 2 5 1 4 5 5 2 1 2 3 

Vápenice 1 - 1 - - - - - 1 - - 1 

Vyškovec - - - 2 1 - 1 - 1 - - - 

Záhorovice  1 - - 2 1 - - - - 2 2 2 

Žítková - - - - - - - - - 1 - 1 

Tab. 6. Počet domů v Bojkovicích a jeho částí do r. 2011 (Počet domů podle výsledků 

sčítání od roku 1869 v obcích a jejich částech vybraného SO ORP, 10.06.2021) 

Obec, část obce  
Sčítání v roce 

1900 1910 1921 1930 1950 1961 1970 1980 1991 2001 2011 

Bojkovice 

obec 
celkem 

620 641 659 755 931 949 994 1 022 1 153 1 133 1 172 

Bojkovice 368 380 384 450 567 595 649 709 810 779 809 

Bzová 101 106 108 126 144 144 139 129 146 147 149 

Krhov 80 81 85 94 127 119 119 106 112 118 120 

Přečkovice 71 74 82 85 93 91 87 78 85 89 94 

V roce 2011 bylo v Bojkovicích celkem 1172 domů, z toho 910 trvale obydlených, celkem 

804. V letech 2014-2016 byla vybudována v Bojkovicích nová lokalita Pod Skalkou včetně 

inženýrských sítí pro 46 rodinných domů, je předpokladem v blízké době navýšení počtu 

rodinných domů (Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

V tabulce 6 je patrný vývoj počtu domů od roku 1900 do roku 2011, který se každoročně 

navyšuje. Současná nová lokalita Pod Skalkou tomu také velmi napomůže.  
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Podle starosty města Viceníka se v současné době dokončuje druhá změna územního plánu, 

která by měla být postoupena do připomínkového řízení. Dokument obsahuje více než 300 

menších či větších změn. Za jednu klíčovou změnu z pozice města Bojkovice lze považovat 

vyčlenění lokality bývalého motokrosu na území pro výstavbu bytových a rodinných domů. 

Současná poptávka po stavebních parcelách v Bojkovicích je značná a nabídka stavebních 

míst je přitom dosti omezená. Terén je v této lokalitě členitý, svahovitý, ale poskytuje krásné 

výhledy na město, a i okolní krajinu. I přesto, že se jedná o členitý terén a odlehlejší část 

města, při správném návrhu lze předpokládat vytvoření atraktivní lokality pro bydlení. 

V dané lokalitě je předběžně navrženo 70 rodinných a několik bytových domů, které by měly 

uspokojit zájem o výstavbu snad na mnoho let (Naše Bojkovsko, 2021). 

Následující tabulky 7 a 8 znázorňují strukturu domovního a bytového fondu na území 

Bojkovic a jeho částí, dle posledního sčítání domů a bytů v roce 2011. V roce 2011 bylo 

celkem 1172 domů, z toho 910 trvale obydlených. Podíl trvale obydlených rodinných domů 

byl 88,4 % a podíl trvale obydlených bytových domů 10,6 %, zbylých 1,1 % připadá na 10 

ostatních domů. Bytů bylo na území Bojkovic celkem 2113, z toho 1749 trvale obydlených, 

tím byl bytový fond využit na 82,8 %. Podíl bytů v rodinných domech byl 51,1 % a 

v bytových domech 43,6 %. Převažuje soukromé vlastnictví domů nebo bytů. 

Tab. 7. Domovní fond na území města a jeho částí k 26. 3. 2011  

(Tab. 117 Domovní fond v obci, 2021) 

Domy 
Domy  

celkem 

z toho 

rodinné  
domy 

bytové  
domy 

Domy celkem 1 172 1 061 96 

obydlené domy 910 804 96 

z počtu domů vlastnictví:       

fyzická osoba 750 741 6 

obec, stát 11 3 5 

bytové družstvo 34 1 33 

Spoluvlastnictví vlastníků bytů 91 54 37 
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Tab. 8. Bytový fond na území města a jeho částí k 26. 3. 2011 

(Tab. 118 Bytový fond v obci, 2021) 

Byty 
Byty  

celkem 

z toho 

v rodinných  
domech 

v bytových  
domech 

Byty celkem 2 113 1 205 805 

obydlené 1 749 893 762 

z toho právní důvod 
užívání bytu: 

      

ve vlastním domě 761 756 3 

v osobním vlastnictví 218 - 218 

nájemní 302 26 192 

družstevní 304 - 304 

neobydlené 364 312 43 

z toho důvod 
neobydlenosti: 

      

změna uživatele 5 4 1 

slouží k rekreaci 104 103 1 

přestavba 14 14 - 

nezpůsobilé k bydlení 20 20 - 

 

6.5.2 Školství 

Základní škola T. G. Masaryka v Bojkovicích nabízí vzdělání pro 1. - 9. ročník a navštěvuje 

ji 462 žáků ve 21 třídách (školní rok 2019/2020). ZŠ je spádová pro okolní malé obce, kde 

není 2. stupeň. Škola má také zřízenou školní družinu a jídelnu (Výroční zpráva o činnosti 

školy školní rok 2019–2020, 2020). 

Tab. 9. Základní údaje o škole a součástech, které sdružuje k 30. 3. 2019  

(Výroční zpráva o činnosti školy školní rok 2019–2020, 2020) 

  

Počet 
tříd 

Počet žáků 
Počet žáků 

na třídu 
Přepočtený počet 

pracovníků 
Počet žáků na pedag. 

úvazek 

I. stupeň 10 204 20,4 11,1 18,4 

II. stupeň 13 258 19,8 20,7 12,5 

školní družina 3 102 34 3 34 

školní jídelna - 421 - 6,8 - 
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Poskytovaný nadstandard: 

• rozsáhlá mimoškolní činnost v oblasti pohybových aktivit, výkonnostního sportu, 

specializace a rekreačního nevýkonnostního sportu, 

• výuka anglického jazyka od 1. ročníku, 

• činnost školního klubu Národní federace klubů UNESCO ČR, 

•  sportovní středisko s intenzifikací na volejbal, doplňkové sporty lehká atletika, 

kopaná, lyžování,  

• prezentace regionu východní Moravy v tuzemsku i zahraničí v oblasti lidových tradic 

prostřednictvím dětského folklorního souboru Světlovánek (Výroční zpráva o 

činnosti školy školní rok 2019–2020, 2020). 

Areál ZŠ TGM v Bojkovicích se skládá z několika budov:  

• Vstupní a stravovací pavilon (šatny, jídelna, družina). 

• Stará budova (nejstarší budova z roku 1931, dnes už kompletně rekonstruovaná – 

sídlo vedení školy a sekretariátu, informační centrum pro učitele, odborné pracovny, 

třídy nižšího stupně a devátých tříd a je zde také malá tělocvična). 

• Učebnový pavilon (vybudován v roce 1993 pro 12 kmenových tříd a mnoho 

odborných učeben). 

• Sportovní hala (moderní hala evropských norem byla vybudována v roce 1996, hala 

splňuje podmínky pro všechny sálové sporty, kromě využití pro vzdělávání je 

využívána i pro zájmové kluby a ostatní zájemce) (Školní budovy). 

Mezi další školská zařízení v Bojkovicích patří: 

• Mateřská škola Štefánikova 

• Mateřská škola 1. máje 

Zřizovatelem mateřské školy je Město Bojkovice, které je zároveň i vlastníkem všech budov, 

ve kterých školky sídlí. Provoz školek je financován jednak ze státního rozpočtu 

prostřednictvím Krajského úřadu ve Zlíně – z těchto zdrojů se financují platy učitelů a 

ostatních nepedagogických pracovníků školy, některé speciální pomůcky pro integraci dětí, 

další vzdělávání pedagogů aj. druhá část peněžních prostředků jde ze zdrojů města. Z těchto 

prostředků jsou hrazeny provozní náklady (voda, energie, otop, opravy, revize, telefony, 
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předplatné odborných časopisů aj.). Dalším zdrojem příjmu jsou úplaty od rodičů za 

předškolní vzdělávání dětí. Z těchto příjmů se platí hlavně výchovné a vzdělávací pomůcky, 

hračky a výtvarný materiál (O nás, © 2019). 

• Základní škola, bývalá praktická škola Bojkovice 

V Bojkovickém regionu má škola své místo a její kapacita odpovídá současným potřebám. 

Zřizovatelem Základní školy praktické Bojkovice je Zlínský kraj (Program rozvoje města 

Bojkovice na období 2018–2030, 2018).  

Škola zajišťuje vzdělávací služby všem zdravotně postiženým dětem v povinném školním 

vzdělávání. Pro děti se zdravotním postižením je v současné době určeno 5 tříd, ve kterých 

jsou žáci dvou a více postupných ročníků, kapacita školy je stanovena na 44 žáky. Pro žáky 

ZŠ speciální je kapacita 12 žáků.  

Škola je situována v klidné zóně Bojkovic a sousedí s prostory autocampingu, který má však 

hlavní činnost soustředěnu na období hlavních prázdnin, takže tato podnikatelská činnost 

není pro školu zátěží. K budově přináleží i malý pozemek, který je využíván jako školní 

cvičný pozemek pro pracovní činnosti. Před budovou je větší asfaltovým kobercem pokrytá 

plocha, kterou škola využívá ke sportovním a jiným aktivitám žáků. Část slouží jako 

parkoviště (Informace o škole, © 2018). 

• Základní umělecká škola 

V současné době vzdělává 355 žáků ve čtyřech uměleckých oborech. Zřizuje ji Zlínský kraj, 

je tedy právním subjektem a státní školou, jejíž organizace se řídí Školským zákonem č. 

561/2004 Sb. a Vyhláškou MŠMT ČR č. 71/2005 Sb., o základním uměleckém vzdělávání. 

Po rozsáhlé rekonstrukci budovy disponuje škola novými, moderními a účelově vybavenými 

prostory. Přístavba nabízí koncertní – multifunkční sál – Klub Maják – pro 200 osob, který 

slouží prezentaci výsledků práce žáků ZUŠ i kulturním aktivitám pestré nabídky spolku 

Maják Bojkovice. Profesionálně vybavený sál umožňuje provozovat živou i reprodukovanou 

hudbu, divadlo nebo kinoprojekci. Společenské zázemí tvoří v předsálí bar s možností 

drobného občerstvení. Ve školním nahrávacím studiu probíhá záznam školních výkonů nebo 

zhotovení zakázek profesionálního audiozáznamu klasické, folklorní, dechové či bigbeatové 

formace (O škole, © 2021). 
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• Dům dětí a mládeže 

Úkolem DDM je naplňovat volný čas dětí, žáků, studentů, případně dalších zájemců o 

efektivní/smysluplné využití volného času, přispívat k všestrannému pozitivnímu rozvoji 

osobností dětí a mládeže (Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018).  

• Církevní střední škola pedagogická a sociální Bojkovice 

Církevní střední škola pedagogická a sociální Bojkovice připravuje žáky ve 4leté denní 

formě vzdělávání ukončené maturitní zkouškou. Vzdělávacím cílem školy je výchova a 

vzdělávání budoucích pedagogických pracovníků zaměřených na výchovu dětí předškolního 

a mladšího školního věku a odborníků v sociální sféře, kteří mají osvojeny potřebné 

vědomosti, dovednosti a vytvořeny osobnostní vlastnosti, důležité pro jejich povolání. 

Vzdělávací proces vychází z křesťanských principů a hodnot. Zřizovatelem školy je Česká 

kongregace sester dominikánek. Škola je specifická svou příjemnou atmosférou a 

bezpečným rodinným prostředím (O nás, © 2020). 

6.5.3 Zdravotnictví 

Ve městě se nachází několik zdravotnických zařízení, mezi které patří: 3 samostatné 

ordinace praktického lékaře pro dospělé, ordinace praktického lékaře pro děti a dorost a také 

několik specialistů: stomatologická ordinace, ordinace praktického lékařského stomatologa, 

gynekologie, kožní ambulance, diabetologie a fyzioterapeut. 

Ve městě jsou 2 lékárny. 

Za odbornější péčí či první pomocí dojíždějí obyvatelé do Uherského Brodu. 

V současné době chybí v Bojkovicích ještě alespoň jeden dětský lékař. V celé republice je 

však obrovský nedostatek těchto lékařů, přesto město vyvíjí velké úsilí, aby se podařilo 

chybějícího pediatra obsadit. 

6.5.4 Sociální péče 

Pro sociální zabezpečení občanů v poproduktivním věku byly na území města vybudovány 

objekty: Dům s pečovatelskou službou Černíkova (dříve Penzion pro důchodce) a Dům 

s pečovatelskou službou Tovární, jejichž provoz zajišťuje město Bojkovice za pomocí své 

organizace, která od 1. 2. 2007 nese název Sociální služby Města Bojkovice, p. o.. Kapacita 

obou budov je 144 bytů určených pro jednotlivce nebo pro manželské dvojice (Program 

rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018).  
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Problémem zařízení sociálních služeb je, že nejsou prostředky na moderní kompenzační 

pomůcky. Dalším problémem je technický stav budov – provádí se sice běžná údržba, nikoli 

však rekonstrukce či rozvoj, které by umožnily rozvinutí moderních služeb. Oba zmíněné 

problémy se řeší nejen ve městě Bojkovice, ale na celostátní úrovni, stejně jako nastavení 

systému plateb za sociální služby (Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 

2018). 

V Bojkovicích chybí dům s pečovatelskou službou s lůžkovou péčí, možné řešení by mohlo 

být přebudování některé části stávajících zařízení na lůžkové a poskytnout tak kompletní 

péči pro seniory. Dále se zaměřit na rekonstrukci stávajících prostor či dobudování dalších 

zařízení např. hřiště pro seniory, denní centrum pro seniory pro zpříjemnění a zkvalitnění 

poskytované péče a aktivnější využití volného času seniorů.  

6.6 Kultura a cestovní ruch 

Kvalita života v každém městě se odvíjí především od poskytovaných volnočasových 

aktivit. Pro všechny věkové kategorie se na území Bojkovic pořádá několik zajímavých 

aktivit. Zachovávají a dodržují se tradice. Na jejich podporu a obnovování se nejvíce podílí 

spolky a folklórní soubory. Díky spolkům působících v jednotlivých obcích se zachovaly 

zvyky a obyčeje, jako například masopustní obchůzky, Velikonoce, hody a jiné. Organizují 

se zde klasické akce pro děti, jako je dětský den, drakiáda či karnevaly. Mezi často pořádané 

události spadají také tradiční plesy a v neposlední řadě také sportovní akce (fotbalové, 

nohejbalové či ping-pongové turnaje). Pro obyvatele důchodového věku se pořádají také 

setkání důchodců či různé besedy. 

Kultura a sport na Bojkovsku jsou vytvářeny samotnými občany, kteří se zapojují do práce 

různých spolků s kulturním či sportovním měřením. Dále se na ní podílí město samotné 

(Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

Během období Coronavirové pandemie se však tato oblast dostala do velkého útlumu a 

všechny kulturní akce a aktivity musely být zrušeny. Věřím, že s přicházejícím 

rozvolňováním pandemických opatření se opět podaří dát oblast kulturního a společenského 

života do pořádku. 

6.6.1 Muzeum Bojkovska 

V bojkovickém muzeu si prohlédnete řemesla, soudnictví, bydlení s hospodářstvím, umění 

a duchovní život. Svou neopakovatelnou atmosféru má historický byt z 50. let 20. stol a stará 
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školní třída. Nejnovější expozice je zaměřena na fenomén Moravských Kopanic a žítkovské 

bohyně (Muzeum Bojkovska v Bojkovicích, © 2020). 

Muzeum je také velmi atraktivním místem z oblasti cestovního ruchu. 

6.6.2 Cestovní ruch 

Bojkovice, jako součást CHKO Bíle Karpaty, jsou velmi vyhledávaným místem nejen pro 

svou polohu v krásné a čisté přírodě, ale i pro mnoho atraktivních míst, které se na tomto 

území nacházejí. Mezi velmi atraktivní místa patří: zámek Nový Světlov, rozhledna Na 

Skalce, bistro Na Kopci, muzeum, kostel, koupaliště, cyklotrasy, turistické trasy a jiné. 

Oblast cestovního ruchu je však potřeba stále rozvíjet a inovovat. Mnoho se ve městě 

podařilo, jako například rekonstrukce náměstí a okolí, které tak dostalo výrazně atraktivnější 

vzhled. Je potřeba se ale více zaměřit na možný potenciál města a okolí a hledat způsoby 

využití, které by přilákaly další turisty a přineslo ekonomický profit městu. V Bojkovicích 

chybí více možností pro využití volného času zejména pro rodiny s malými dětmi, ale i pro 

návštěvníky z okolí, jedním z řešení by tak mohlo být, vybudování lanového centra, či 

minizoo nebo se zaměřit na chybějící sportovní zázemí. Věřím, že by se tak Bojkovice staly 

ještě atraktivnějším a navštěvovanějším místem v čisté a krásné krajině Bílých Karpat. 

Kulturní zařízení v Bojkovicích: 

• muzeum Bojkovska, 

• knihovna, 

• kulturní dům, 

• základní umělecká škola. 

Sportovní zařízení v Bojkovicích: 

• městské koupaliště, 

• sportovní hala, 

• tenisové kurty, 

• volejbalové hřiště, 

• stolní tenis, 

• kuželky, 

• horolezecká stěna, 
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• fotbalové hřiště, 

• víceúčelové hřiště, 

• workoutové hřiště, 

• skateboardové hřiště, 

• dětské hřiště, 

• minigolf, 

• posilovna. 

 

 

Obr. 15. Krajina Bílých Karpat (Sylva, 2021) 
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7 ZÍSKÁVÁNÍ INFORMACÍ 

Při zpracování praktické části bakalářské práce jsem podstatné informace získala zejména 

při osobním rozhovoru s vedoucím odboru rozvoje města a životního prostředí přímo na 

Městském úřadu v Bojkovicích, kde jsem byla seznámena mimo jiné s již započatými 

projekty, ale také s projekty, které se realizovat teprve budou.  

Další důležité podklady pro zpracování jsem čerpala z oficiálních webových stránek města 

Bojkovice a z webových stránek o zajímavostech v analyzované oblasti. Aktuální data jsem 

vyhledávala na portálu ČSÚ či webových stránkách Zlínského kraje a také z evropských 

strukturálních a investičních fondů a dotací. Všechny tyto informace a skutečnosti jsem 

zapracovala do SWOT analýzy programu rozvoje města Bojkovice. 

7.1 SWOT analýza 

V této části bakalářské práce bude zpracována SWOT analýza, zaměřená na Program 

rozvoje města Bojkovice. Podstatou bude zjistit silné a slabé stránky města, identifikovat 

možné příležitosti a hrozby, které by mohly rozvoj města ohrozit.  

Dopravní a technická infrastruktura 

 

Silné stránky Slabé stránky 

 
• dobrá silniční dostupnost města 

• dobrá železniční dostupnost města 

• zajištění pitnou vodou, plynem a 

elektrickou energií 

• nově zrekonstruovaný dopravní 

terminál s bezbariérovým 

přístupem 

• množství cyklostezek 

• zavedení třídění komunálního 

odpadu 

• čistička odpadní vody 

• vodní nádrž na pitnou vodu 

 

• část domů a bytů nenapojených na 

plyn a kanalizaci 

• nevyhovující budova MěÚ 

• poloha města v rámci ČR, špatné 

napojení na Zlín a Prahu 

• špatný technický stav povrchových 

komunikací 

• chybějící chodníky na některých 

velmi frekventovaných úsecích 

• nepropojení cyklostezek 

• špatný stav veřejného osvětlení 

• zátěž z dopravy pro centrum města, 

zatížení životního prostředí i 

místních komunikací 

• špatná autobusová obslužnost 

zejména ve večerních hodinách a o 

víkendech a svátcích 

• nedostatek parkovacích míst 

v centru města 
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Příležitosti Hrozby 

 
• využití strukturálních fondů při 

financování infrastrukturních 

projektů 

• smart city – instalace moderních 

technologií do města 

• napojení kanalizační a plynové 

přípojky k domům a bytovým 

domům, kde doposud není 

• vytváření dalších parkovacích 

ploch v centru města i uprostřed 

bytové zástavby 

• dobudování chodníků na 

frekventovaných úsecích podél cest  

• výstavba nových cyklostezek a 

napojení na stávající 

• bezbariérové chodníky a 

autobusové zastávky 

• přechod veřejného osvětlení na 

úspornější osvětlení  

• rekonstrukce MěÚ 

• oprava a údržba budov v majetku 

města 

• oprava dopravní infrastruktury 

• nedostatek financí 

• zhoršení dopravní situace vlivem 

narůstající intenzity dopravy 

• nedisciplinovanost občanů při 

nakládání s odpady, nedostatečné 

třídění odpadů  

• vliv trendu více automobilů na 

obyvatele 

 

Průmysl a hospodářství 

 

Silné stránky Slabé stránky 

 
• tradiční a dobře fungující průmysl 

• velké množství fungujících firem 

• nízká nezaměstnanost 

 

• jednostranné zaměření firem 

• agenturní pracovníci  

• nedostatek volných pracovních 

míst, zejména pro ženy 

• vysoká míra pracovníků 

dojíždějících za prací 

Příležitosti Hrozby 

 
• efektivní využití zastaralého a 

nevyužitého brownfieldu pro firmy 

či k vybudování chybějících 

obchodních prostor, především 

obchodu s potravinami s 

parkováním 

• pobídky pro potencionální 

investory  

• nedostatek financí na podporu 

podnikatelských aktivit 

• odliv kvalifikované pracovní síly 

• nedostatečná podpora malého a 

středního podnikání 

• chátrající budovy 

• omezení podnikatelských aktivit 

v blízkosti CHKO Bílé Karpaty 
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• rekvalifikační kurzy pro 

nezaměstnané 

• zlepšení podmínek pro rozvoj 

podnikání 

• podpora malého a středního 

podnikání 

• kooperace škol a podniků 

 

Obyvatelstvo, bydlení a občanská vybavenost 

 

Silné stránky Slabé stránky 

 
• dostatečné množství školských 

zařízení (2 x mateřská škola, 2 x 

základní škola, včetně bývalé ZŠ 

praktické, Základní umělecká 

škola, Církevní SŠ pedagogická a 

sociální, DDM) 

• dobrá dostupnost středních škol 

v okolí 

• počet a kvalita míst v penzionech 

pro seniory 

• kulturní památky, muzea 

• fotbalové hřiště, „workoutové“ 

hřiště, skate park a další 

• zrekonstruované venkovní 

koupaliště s wellness zázemím 

• dětské hřiště 

• atraktivní náměstí s možností 

posezení 

• revitalizace okolí Olšavy 

s posezením a možností 

sportovního vyžití na cvičících 

strojích 

• kulturní Klub Maják 

• folklórní soubory a muziky 

• velké množství sportovních klubů a 

spolků 

• spolupráce s obcemi v okolí (město 

Bojkovice je součástí a lídrem 

mikroregionu Bojkovska) 

 

• nižší porodnost 

• stárnutí obyvatelstva 

• migrace mladých obyvatel 

• omezené množství středních škol 

• chybějící startovací byty, domy, 

bytové domy 

• nedostatek pozemků k výstavbě 

domů 

• špatný stav domů v okolí hlavní 

ulice 

• část domů a bytů nenapojených na 

plyn a kanalizaci 

• do budoucna může být problém 

s bezdomovci a případně i 

imigranty 

• omezený rozsah zdravotní péče 

(nedostatek zubařů, dětských a 

všeobecných lékařů) 

• vzájemné rozepře mezi některými 

spolky, málo zapojení přistěhovaní 

lidé 

• neexistence lůžkové zařízení pro 

seniory 

• chybějící optimální obchodní 

centrum zaměřené především na 

potraviny  
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Příležitosti Hrozby 

 
• podpora regionálních výrobků a 

řemesel 

• rozšíření ploch pro individuální i 

bytovou výstavbu 

• nabídka míst pro nové lékaře 

• vytvoření podmínek pro kvalitní 

život obyvatel 

• stárnutí obyvatelstva 

• nízká porodnost 

• odliv mladých lidí v produktivním 

věku 

• relativně nízká vzdělanost 

obyvatelstva 

• úbytek žáků na ZŠ 

• klimatické změny, sucho 

• odchod lékařů, chybí další pediatr 

• bezpečnostní a politická situace 

v Evropě a ve světě – přísun 

imigrantů 

• chybí některá sportovní zařízení a 

vyžití (zimní stadion, krytý bazén) 

 

Kultura a cestovní ruch 

 

Silné stránky Slabé stránky 

 
• mnoho zajímavých míst k návštěvě 

(památky, muzea, zámek, 

rozhledny, množství léčebných 

pramenů apod.) 

• dobrá poloha v rámci turisticky 

zajímavých lokalit (Luhačovice, 

Bíle Karpaty, Kopanice, Žítková) 

• kulturní akce, kulturní tradice, 

zvyklosti, folklor, zachovalá lidová 

architektura (Komňa) 

• čistá a krásná příroda CHKO Bílé 

Karpaty (přírodní památky, 

přírodní rezervace) 

• sportovní vyžití v zimě i v létě  

• spolupráce s příhraničními regiony 

Slovenska 

• místní eko produkty 

• ekologické zemědělství  

• informační centrum ve městě 

• atraktivní vzhled města (moderní 

náměstí s posezením, upravená 

ulice podél Olšavy s posezením, 

investice do zeleně a úpravy podél 

hlavních cest) 

 

• chybí turisticky atraktivní sportovní 

areály např. golfové hřiště, lanové 

centrum 

• chybí eko zoo 

• chybí cyklotrasy pro horská kola 

tzv.: „singletrail“ 

• omezené kulturní akce pro rodiny 

s dětmi a pro mladou generaci 

• nedostatečná prezentace města a 

mikroregionu 

• zanedbané některé historické 

památky  

• nedostatek finančních prostředků 

na rozvoj cestovního ruchu 

• nízká úroveň některých 

ubytovacích zařízení (Hotel Eko 

Záhorovice) 

• slabý turistický ruch a nevyužití 

potenciálu města a okolního území 
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Příležitosti Hrozby 

 
• renovace historických památek 

• obnova pořádaných kulturních akcí 

v prostorách zámku Nový Světlov 

• efektivnější využití prostor zahrad 

zámku Nový Světlov 

• výstavba a propojení cyklotras 

• výstavba jiného druhu cyklotras 

tzv. „singletrail“ pro horská kola 

• vytvoření turistické mapy města a 

okolí 

• spolupráce s ostatními regiony a 

městy  

• rozvoj venkovského cestovního 

ruchu 

• výstavba turisticky i sportovně 

atraktivních areálů (lanové 

centrum, golfové hřiště apod.) 

• výstavba eko zoo   

• efektivní čerpání prostředků 

z fondů EU i z fondů kraje 

 

• úbytek obyvatel a služeb 

• nedostatečné čerpání prostředků 

z dotačních titulů 

• nedostatek financí na rozvoj 

cestovního ruchu 

• růst kriminality přílivem cizinců do 

města za prací (zejména do SKD 

Bojkovice) 

• pokles návštěvníků z důvodů nízké 

propagace oblasti 

• chátrající stav některých památek 

 

Na základě vypracované SWOT analýzy bylo zjištěno, že město Bojkovice má mnoho 

silných stránek, které by mělo při svých záměrech využít, je to hlavně město v krásné čisté 

přírodě CHKO Bílé Karpaty s velkým potenciálem právě v oblasti cestovního ruchu. 

Nezbytné je orientovat se také na stabilizování počtu obyvatel, zde město už začalo a 

vytyčilo novou lokalitu pro výstavbu rodinných domů i bytových domů, to by mělo do města 

přilákat nové obyvatele či udržet stávající mladou generaci. Důležitá by měla být také 

podpora malých a středních podnikatelů, zajímavá příležitost se tak nabízí v efektivnějším 

využití zastaralých a chátrajících prostor starého statku tzv. brownfield, kde se může 

realizovat mnoho firem. Dobrým řešením, které by uvítalo mnoho občanů, by mohlo být 

postavit zde obchodní centrum s možností parkování. Adekvátní prodejna potravin 

v Bojkovicích už dlouhodobě chybí. Důležité se bude zaměřit na dobudování chodníků, 

plynofikace a kanalizace, tam kde doposud chybí. Hrozbou se jeví samozřejmě nedostatek 

financí, což záměry města oddaluje, je tedy třeba se zaměřit na efektivnější využívání 

prostředků z dotačních titulů.  
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Obr. 16. Návrh budovy koupaliště Bojkovice (Pohled SV - návrh, © 2021) 
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8 STRATEGIE ROZVOJE MĚSTA BOJKOVICE 

V této části se zaměřím na hlavní návrhy rozvoje města Bojkovice. Budu vycházet 

především ze SWOT analýzy, zpracované k jednotlivým oblastem rozvoje a z dokumentů 

zpracovaných úředníky Městského úřadu v Bojkovicích.  

8.1 Vize města 

Město Bojkovice usiluje o to být upraveným, čistým a bezpečným městem, které svým 

občanům nabízí kvalitní životní podmínky. Chce být městem prosperujícím s dostatkem 

kvalitních pracovních příležitostí, zajímavých pro podnikatele. Městem, kde je vzdělání a 

mimoškolní rozvoj na vysoké úrovni, kde jsou vytvořeny podmínky pro sportování a také 

zájmovou činnost. Městem, které má zajištěno sociální i zdravotní zabezpečení na adekvátní 

úrovni. To vše v souladu se zasazením do krásné a čisté krajiny Bílých Karpat s bohatou 

historií a kulturou.  

8.2 Strategické cíle, priority a opatření  

8.2.1 Oblast rozvoje: Příroda, krajina a životní prostředí 

Strategickým cílem v oblasti přírody, krajiny a životní prostředí je především udržování 

příznivého životního prostředí v krajině i ve městě. Snaha bude o zachování a rozšíření 

stávajících ploch zeleně a starat se o její péči, zároveň buse snaha vysazovat takové druhy, 

které nevyžadují náročnou péči. To vše pro zachování, co nejlepšího vzhledu města a 

zároveň kvalitního životního prostředí pro spokojený život obyvatel. 

Priorita I: Veřejné prostranství a péče o zeleň 

Opatření:  

• Revitalizace veřejných prostranství 

Zachovat a rozšířit plochy zeleně, jakožto zdroje příznivého mikroklimatu (zachycuje emise, 

ochlazuje mikroklima v létě, poskytuje stín). Zachovat a ideálně rozšířit plochy zeleně podél 

provozních, dopravou namáhaných i odpočinkových tras. Ideálně rozšířit plochy zeleně 

v extravilánu – v okolí letiště, podél existujících, popř. plánovaných cyklostezek, na 

přehradu. Meze, remízky (i s protierozní funkcí), sady, stromořadí, aleje. Ve spolupráci se 

spolky, podnikateli. 
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• Péče o veřejnou zeleň 

Zachovat a rozšířit plochy zeleně v místech setkávání lidí – náměstí (návsi), hřiště, kostel, 

sídliště atd., zajistit kvalitní péči o stávající zeleň. 

 

• Motivační soutěže pro občany – např. „Ukliďme Česko“ 

Priorita II: Opatření v krajině 

Opatření:  

• Zlepšení mikroklimatu – zadržování vody v krajině 

Aktivity rozvoje města vytvářet v souladu s životem v CHKO. Vytvořit rovnováhu mezi 

ekonomickým a ekologickým přístupem k územnímu plánu (Program rozvoje města 

Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

Priorita III: Odpadové hospodářství 

Plasty a papír si město sváží samo do sběrného dvora, kde ho třídí a dál předává oprávněným 

osobám k recyklaci. Pro biologický odpad nakoupilo a rozdalo město občanům kompostéry 

(Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 2018). 

Opatření:  

• Minimalizace znečištění ovzduší 

Minimalizovat množství emisí z lokálních topenišť, z dopravy – zachováním a dosadbou 

zeleně, minimalizovat emise z průmyslu (monitoringem a jednáním s firmami). 

• Minimalizace a recyklace odpadu 

Snižovat a lépe kontrolovat množství komunálního odpadu. Najít cesty, jak motivovat 

občany zacházet s odpady ekologicky a ekonomicky. Město zvažuje přechod k platbám za 

množství vyprodukovaného odpadu, zefektivnění třídění odpadu a recyklace odpadů. 

Zajištění odpadových nádob na další materiál – biologický odpad, hliník, nápojové kartony. 

• Minimalizace hlukové zátěže z průmyslových provozů 

Monitoring a jednání s firmami. 

8.2.2 Oblast rozvoje: Dopravní a technická infrastruktura 

Tento strategický cíl se zaměřuje na zlepšení životních podmínek občanů zajištěním 

maximálního komfortu, který souvisí se zkvalitněním vodovodních a kanalizačních sítí a 
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dodávkám plynu a energie, se zkvalitněním místních komunikací a dopravní dostupnosti. 

S dobudováním parkovacích ploch, zejména v centru města. 

Priorita I: Pozemní komunikace 

Opatření: 

• Rekonstrukce a dobudování chodníků a místních komunikací 

Dobudování chodníků v některých částech města, především na těch úsecích, kde je hustý 

dopravní provoz a chůze po stávající komunikaci se tak stává nebezpečnou, zejména pro 

rodiny s dětmi (např. chodník k velmi navštěvovanému bistru Na Kopci). 

Vybudování nových místních komunikací a údržba stávajících. Vzhledem k nepříznivé 

situaci s parkováním osobních automobilů (nedostatek parkovacích míst v centru města, 

vytváření dalších parkovacích ploch uprostřed bytové zástavby). Výběr vhodné lokality pro 

individuální výstavbu garáží (Program rozvoje města Bojkovice na období 2018–2030, 

2018). 

• Rekonstrukce veřejného osvětlení 

Rekonstrukce celé sítě veřejného osvětlení a nahrazení energeticky úspornějším povede 

k nemalým úsporám města. 

• Vybudování inteligentní metropolitní sítě – Smart city 

Zřízení inteligentní městské informační sítě, inteligentní kontejnery na tříděný odpad, místní 

TV, monitorované parkoviště. 

Koncept „smart cities“ je poměrně novým přístupem, jehož definice ještě zdaleka není 

ustálená a postupně se vyvíjí. Jedná se o rozšíření možností, které správcům budov a 

městského prostoru poskytl rozvoj informačních technologií posledních dvaceti let. Samotná 

automatizace však začala už mnohem dříve, než byly do systémů budov v 60. letech 20. 

století instalovány první elektronické komponenty (Kraftová a kol., 2016, s. 153.). 

Priorita II: Zlepšení stavu technické infrastruktury a její dobudování  

Opatření: 

• Vybudování kanalizační sítě, kde doposud chybí 

Dobudování kanalizační sítě v několika městských částech a v okolních obcích. 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 70 

 

• Plynofikace celého území města  

Plynofikace chybějících částí města (v závislosti na reálné poptávce obyvatel). 

Priorita III: Zlepšení dopravní dostupnosti městských částí Bojkovic 

Vybudování nových cyklostezek, napojení a prodloužení stávajících a jejich údržba a 

zajištění tak bezpečného pohybu cyklistů ale i chodců. 

Opatření: 

• Dopravní dostupnost mimo silniční komunikaci 

Vybudování nových cyklostezek do částí Komňa, Bzová, Přečkovice a úprava stávajících 

do Záhorovic, Krhova a Pitína. Vybudování nové sítě cyklostezek povede k větší 

návštěvnosti daných lokalit, k sportovnímu vyžití obyvatel a také k aktivnímu vyplněné 

volného času.  Tím, že se odkloní pohyb cyklistů a turistů na hlavních komunikacích, zvýší 

se i bezpečnost a plynulý provoz na silnicích. 

8.2.3 Oblast rozvoje: Občanská vybavenost a bydlení 

Strategickým cílem v této oblasti je zabezpečit občanům vhodné podmínky pro život 

zajištěním kvalitních služeb. Důležitý je rozvoj bydlení a občanské vybavenosti, aby se 

zabezpečil přísun nových obyvatel do Bojkovic a nedocházelo k nadměrnému odlivu 

stávající mladé generace. 

Priorita I: Rozvoj bydlení 

Kromě již osídlované lokality Pod Skalkou, město vyčlenilo i další lokalitu, vhodnou 

k bydlení. V této lokalitě vznikne asi 70 stavebních pozemků pro rodinné domy a také zde 

bude počítáno se stavebními pozemky pro několik bytových domů. Tím by se mohla 

neutěšená situace v oblasti nedostatku stavebních míst na nějaký čas vyřešit. 

Opatření:  

• Vybudování nové obytné zóny pro výstavbu bytových a rodinných domů 

Město vyčlenilo novou lokalitu pro výstavbu bytových a rodinných domů, kde bude možno 

postavit až 70 rodinných a několik bytových domů, což vyřeší bytovou otázku na několik 

let. Jakmile bude vše schválenou bude započata první etapa. 
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Priorita II: Rozvoj školství 

Opatření:  

• Investice do školských i zájmových zařízení 

Město má za cíl investovat také do školských i zájmových zařízení – jedná se zejména o 

rekonstrukce a opravy budov a zařízení, investice do vnitřního vybavení školských zařízení, 

různé stavební úpravy interiéru i exteriéru či revitalizace sportovišť. Kvalitní zázemí vede 

ke kvalitnější a efektivnější podpoře vzdělání a rozvoje dětí a mládeže. 

Priorita III: Rozvoj sociálních služeb a zdravotnictví 

Opatření:  

• Rozšíření a zkvalitnění pečovatelské péče o seniory 

Záměrem města je přebudování části stávajícího zařízení pro seniory na zařízení s lůžkovou 

péčí, kde chce zřídit 40 lůžek. Vybudování hřiště pro seniory, rozšíření a zkvalitnění péče. 

Realizace denního centra pro seniory, jako pomoc rodinným příslušníkům při domácí péči o 

seniora.  

• Podpora a poradenství pro mládež 

V plánu je také zavedení denního centra pro mládež – jako pomoc a poradenství v prevenci 

závislosti na drogách a alkoholu, pomoc při řešení sociálně patologických jevů jako jsou 

násilí a šikana, nabídka programů a vybavení (poslech hudby, promítání filmů, stolní hry, 

výtvarné dílny).  

• Podpora stávajícího fondu bytů pro příjmově vymezené občany Bojkovic 

Město umožňuje poskytnutí bytů pro příjmově omezené občany. Nabídka startovacích bytů 

pro mládež při jejich volbě osamostatnit se. 

• Rozšíření nabídky poskytovaných zdravotnických služeb  

V Bojkovicích je nedostatek specializovaných a dětských lékařů, za kterými musí obyvatelé 

dojíždět. Nabídkou prostor pro provoz ordinací by město mohlo přilákat nové lékaře, kteří 

by zabezpečili chybějící zdravotní péči. Jde především o dětské lékaře, zubaře a oční lékaře. 

• Rekonstrukce MěÚ s parkováním v centru města 

Rekonstrukce zastaralé budovy MěÚ povede k zefektivnění služeb. Lepší využití stávající 

zastavěné plochy by umožnilo výstavbu nádvoří a parkovací plochy v centru města i pro 
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veřejnost. Nová budova by splňovala nároky v pasivním standardu, což by vedlo k dalším 

nemalým úsporám na provoz. 

8.2.4 Oblast rozvoje: Podpora podnikání a zaměstnanosti  

Strategický cílem je přilákat do města nové investory, nabídnout jim volné prostory 

k podnikání. Najít možné využití opuštěných prostor starého statku – tzv. brownfieldu o 

rozloze 6,42 ha, který se na území města nachází. Tento brownfield je také zahrnut do 

Strategie využití brownfields ve Zlínském kraji.  

Priorita I: Podpora podnikání 

Opatření:  

• Využití nebytových prostor 

Město Bojkovice vlastní spoustu nebytových prostor, které může nabídnout k pronájmu 

malým a středním podnikatelům. To by opět přispělo k ekonomické podpoře města. 

Současně by tak vzniklo několik pracovních míst a podpořila by se také zaměstnanost 

obyvatel města. 

• Podpora obnovy a regenerace nevyužitých brownfields ve Zlínském kraji 

Zajímavou nabídkou podnikatelských prostor, možných k využití je tzv. brownfield 

v Bojkovicích, na území starého Statku, který je v současné době nevyužitý. Jedna 

z možností využití může být realizace nákupního centra s parkovací plochou. Obchodní 

centrum by mohlo být doplněno kavárnou, bistrem s tradičními potravinami s vnitřním i 

venkovním posezením. Také by zde mohlo být dětské hřiště či lanové centrum. Stávající 

nabídka obchodů s potravinami je již dlouhodobě nevyhovující, tudíž by nový a větší obchod 

mohl být velkým přínosem pro město a opět by zde vzniklo i několik pracovních míst pro 

místní obyvatele. Další z možností využití těchto prostor je nabídka malým a středním 

podnikatelům, kteří by zde mohli realizovat svou podnikatelskou činnost.  

Priorita II: Podpora zaměstnanosti 

Opatření:  

• Podpora zaměstnanosti 

Podpora zaměstnanosti v kooperaci s velkými firmami v Bojkovicích formou různých 

kurzů, rekvalifikačních kurzů a školení. Nabídnout tak pomoc hlavně mladým absolventům 

bez praxe, kteří hledají uplatnění a mnohdy právě kvůli atraktivnějšímu zaměstnání v jiném 
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městě opouští Bojkovice. Možnost kurzů by byla vhodná také pro střední generaci, která si 

chce zvyšovat a doplňovat kvalifikaci v různých oborech – především v oblasti IT. Podpora 

vzniku nových pracovních míst se spoluúčastí města. 

8.2.5 Oblast rozvoje: Podpora kultury a cestovního ruchu  

Cílem této strategie je zajistit rozvoj kultury a cestovního ruchu tak, aby pomáhal vytvářet 

příjemné prostředí pro obyvatele města, ale také pro jeho návštěvníky. Poloha města je v této 

souvislosti velkým přínosem, protože nabízí krásnou čistou přírodu CHKO Bílé Karpaty 

s množstvím zajímavých a atraktivních míst k návštěvě (muzeum, rozhledny, několik 

cyklotras, zámek Nový Světlov, Kopanice, Žítková, Lopeník, lázně Luhačovice). Důležitým 

aspektem v této oblasti je taky tradiční folklor, který má velký potenciál a jsou zde 

každoročně pořádány nejrůznější akce – Světlovský bál, fašank, kácení máje, Kateřinská 

zábava, hody a jiné. Je tedy nezbytné dál rozvíjet a zachovávat kulturní dědictví regionu. 

Priorita I: Obnova historických památek a kulturních akcí 

Opatření:   

• Obnova historických památek a akcí 

Investice města do oprav historických památek a objektů. Investice do rekonstrukce a úprav 

interiéru budovy kulturního domu, investice do vybavení na pořádání kulturních akcí, 

pořádání farmářských trhů s propagací regionálních výrobků, propagace akcí na webových 

stránkách města, podpora aktivit místních spolků a klubu Maják. Obnova a zavedení 

kulturních akcí, pořádaných na zámku Nový Světlov. 

Priorita II: Podpora cestovního ruchu a posílení image města 

Opatření: 

• Propagace města a okolí 

Vytvoření informativní mapy s vytyčením všech zajímavostí v okolí a cyklotras, Moderní 

formy propagace (informační tabule, web, FB, Instagram, mobilní aplikace), vybudování 

naučných stezek kolem Bojkovic, Archeopark Hradská Niva. 
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Priorita III: Sportovní a volnočasové aktivity 

Opatření:  

• Výstavba „single trail“ trasy pro horská kola 

Tento typ „cyklotrasy“ v Bojkovicích zcela chybí a je stále více populární a vyhledávanou 

aktivitou především mladou generací. Ideálním místem pro vybudování této trasy je lokalita 

pod zámkem. 

• Výstavba lanového centra 

Velmi vyhledávanou aktivitou především pro rodiny s dětmi jsou lanová centra. 

V Bojkovicích také není vůbec zastoupeno a jistě by bylo velkým přínosem a atraktivitou 

především v oblasti cestovního ruchu. Zajímavá lokalita pro tuto aktivitu se nabízí 

v blízkosti dnes už velmi navštěvovaného bistra Na Kopci nebo v lese u zámku. 

• Vybudování golfového hřiště 

Sportovní vyžití tohoto typu v Bojkovicích není a jistě by mohlo přilákat spoustu milovníků 

tohoto sportu či turistů.  

• Minizoo či zoopark 

V Bojkovicích chybí atraktivní zábava pro rodiny s dětmi, která by také přilákala 

návštěvníky z okolí. Jednou z variant by mohlo být zřízení minizoo či zooparku v blízkosti 

například ekofarem nebo eko sadů.  
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9 KATALOG PROJEKTŮ 

9.1 Projekt č. 1 

Název projektu:   Revitalizace veřejného prostranství – ulice Podhájí 

Lokalizace projektu: Zlínský kraj, Bojkovice 

Předkladatel projektu:  Město Bojkovice 

Cíl projektu:     

Hlavním cílem projektu je obnova a revitalizace veřejného prostranství ve městě Bojkovice 

– ulici Podhájí. Revitalizací projektu dojde také k žádoucímu zadržení vody v krajině. 

Cílová skupina:  

Obyvatelé města a návštěvníci města, pacienti a klienti blízkého lékařského a 

fyzioterapeutického zařízení. 

Popis projektu: 

Projekt spočívá ve výměně nepropustných zpevněných povrchů za propustné zpevněné a 

propustné povrchy. Stavba řeší revitalizaci veřejného prostranství v místě napojení ulice 

Podhájí na silnici III/49515 v k. ú. Bojkovice. Revitalizací projektu dojde k zadržení vody 

v krajině o objemu 11,4 m3.  

Stávající stav této části města byl velmi zanedbaný a neefektivně využívaný. Vybudováním 

nového propustného povrchu, a především ozeleněním celé této části se zatraktivní celkový 

pohled na tuto ulici v Bojkovicích. Dalším obrovským přínosem je navýšení počtu 

parkovacích míst, kterých je v centru města nedostatek. 

Předpokládané náklady:  3 548 141 Kč 

Zdroje financování:  85 % Dotace EU  (3 015 920 Kč) 

- Fond soudržnosti, OP Životní prostředí 

 15 % Rozpočet města  (532 221 Kč) 

Termín realizace: 3/2021 – 6/2021 
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Obr. 17. Průběh stavebních prací v ulice Podhájí (Pište starostovi a, 3.6.2021) 
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9.2 Projekt č. 2 

Název projektu:   Výstavba chodníku – ulice Luhačovická  

Lokalizace projektu: Zlínský kraj, Bojkovice 

Předkladatel projektu:  Město Bojkovice 

Cíl projektu:     

Hlavním cílem projektu je vybudování chodníku pro zabezpečení většího bezpečí obyvatel 

a turistů. 

Cílová skupina:  

Obyvatelé města, především rodiny s dětmi a návštěvníci bistra Na Kopci. 

Popis projektu: 

Projekt spočívá v napojení a dobudování stávajícího chodníku na ulici Luhačovická 

v Bojkovicích. Ve snaze je především o zachování bezpečnosti a plynulosti dopravního 

provozu a bezpečného pohybu osob, navštěvujících atraktivní část Bojkovic. Jedná se o 

vybudování 521 m chodníku o šířce 1,5 m. 

Předpokládané náklady:  650 000 Kč 

Zdroje financování:  75 % Regionální operační program Střední Morava           

(487 500 Kč) 

 25 % Rozpočet města   

(162 500 Kč) 

Termín realizace: 07/2021–9/2021 
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9.3 Projekt č. 3 

Název projektu:   Výstavba cyklostezky Krhov – Bzová 

Lokalizace projektu: Zlínský kraj, Bojkovice 

Předkladatel projektu:  Město Bojkovice 

Cíl projektu:     

Hlavním cílem projektu je vybudování cyklostezky Krhov – Bzová, která bude současně 

napojena na stávající cyklostezku Bojkovice – Krhov. 

Cyklostezky se těší velké oblibě, zejména pro aktivní trávení volného času, ale také pro 

dojíždění např. do práce, obchodu apod., lidé tak nemusí jezdit po hlavních komunikacích 

s vyšším dopravním provozem, ale zvolí cestu v krásné přírodě, což má pozitivní vliv na 

jejich zdraví, ale také mysl. 

Cílová skupina:  

Obyvatelé města, obyvatelé městských částí Krhov, Bzová, obyvatelé okolních obcí a 

návštěvníci. 

Popis projektu: 

Projekt spočívá ve vybudování cyklostezky Krhov – Bzová, která bude napojena na stávající 

cyklostezku Bojkovice – Krhov v délce 1168,20 m o šířce 3,00 - 3,50 m.  

Předpokládané náklady:  9 438 000 Kč 

Zdroje financování:  80 % Regionální operační program Střední Morava   

 20 % Rozpočet města 

Termín realizace: 6/2021–10/2021 
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9.4 Projekt č. 4  

Název projektu:   Podpora a regenerace brownfieldů ve Zlínském kraji 

Lokalizace projektu: Zlínský kraj, Bojkovice 

Předkladatel projektu:  Státní fond podpory investic 

Cíl projektu:     

Hlavním cílem projektu je podpora na obnovu chátrajících a nevyužitých brownfieldů ve 

Zlínském kraji a současně podpora středních a malých firem, které by se v těchto objektech 

mohly realizovat. Jedná se o prostory, které jsou bez ekologické zátěže na území starého 

rozpadajícího se Statku Bojkovice o rozloze 6,42 ha. V minulosti byl objekt využíván pro 

zemědělské účely, v současné době je však opuštěný a nevyužitý v chátrajícím stavu. 

Evropská Unie chce tyto projekty výrazně podpořit, což by mohlo být pro případné zájemce 

velmi zajímavé. 

Cílová skupina:  

Podnikatelé, malé a střední firmy, soukromí vlastníci, obyvatelé. 

Popis projektu: 

Projekt je zaměřen na podporu a obnovu brownfieldu v Bojkovicích. K obnově a regeneraci 

rozpadajících se prostor Statku Bojkovice, který se už nevyužívá. Najít vhodné a efektivní 

využití firmami, které by zde mohly podnikat. Vhodným řešením by mohlo být postavit zde 

obchodní centrum, které v Bojkovicích chybí, především adekvátní obchod s potravinami. 

Obchodní centrum by mohlo být doplněno kavárnou, kinem, atraktivním bistrem s místními 

produkty s možností vnitřního i venkovního posezení a také dětským hřištěm či lanovým 

centrem. Prostory nabízí dostatek místa také pro výstavbu velké parkovací plochy, která by 

byla nezbytností.   

Předpokládané náklady:  90 000 000 Kč 

Zdroje financování:  85 % Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR, z dotací EU 

 15 % Rozpočet města 

Termín realizace: 2023 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 80 

 

ZÁVĚR 

Bojkovice jsou velmi zajímavým městem, zasazeným do krásné a čisté přírody CHKO Bílé 

Karpaty. Při psaní bakalářské práce o tomto městě jsem se v úvodu nejprve zaměřila na 

teoretickou část, kde jsem blíže popsala jednotlivé pojmy s touto problematikou spojené. 

Především tvorbu a popis SWOT analýzy, která je nedílnou součástí druhé praktické části 

bakalářské práce. Dále jsem postupovala dle zadání a popisovala jednotlivé pojmy v oblasti 

regionálního rozvoje, druhy a orgány obcí. Závěr teoretické části byl vyčleněn problematice 

financování obcí. 

Praktická část, která je druhou částí bakalářské práce, pojednává už o bližším popisu města 

Bojkovice a začíná socioekonomickou analýzou. Ta obsahuje důležité údaje o historii a 

poloze města, které se rozkládá na 4 katastrech – Bojkovice, Krhov, Bzová a Přečkovice. Je 

to město v blízkosti Slovenska, v krásné kopcovité krajině Bilých Karpat s nezaměnitelným 

rázem drsné krajiny Kopanic. Je to město s aktivně zaměřeným obyvatelstvem s chutí 

pracovat a zapojovat se do kulturního a sportovního dění. V průmyslu zde převažuje 

strojírenství a zemědělství, proto zde pracuje také více mužů než žen. Nemalá část obyvatel 

musí za prací dojíždět, k dojíždění mohou však obyvatelé volit, dnes velmi atraktivní 

způsob, a to po cyklostezkách, kterých je v Bojkovicích a okolích celá řada. Dokonce je v 

plánu i další výstavba, zejména prodloužení stávající cyklostezky z Bojkovic do Krhova a 

napojení až do Bzové. Množství upravených cyklostezek dělá toto území velmi atraktivní i 

z pohledu aktivního cestovního ruchu. V Bojkovicích se však musí zaměřit také na 

dobudování technické infrastruktury – především plynofikace v místech, kde doposud není 

či dobudování kanalizačních sítí – to vše povede ke zkvalitnění života obyvatel.  

Bude důležité zaměřit se na stagnaci obyvatel, obyvatelé v produktivním věku Bojkovice 

opouští, což je z mnoha pohledů obrovský problém. Je třeba do města přilákat nové 

obyvatele a také udržet stávající mladou generaci. Město v této oblasti již započalo důležité 

kroky a v předešlých letech vytyčilo a zasíťovalo vhodnou lokalitu k bydlení, kde v současné 

době již stojí několik rodinných domů a další jsou ve výstavbě, celkem je jich zde plánováno 

46. To samozřejmě neutěšenou situaci s nedostatkem stavebních parcel nevyřeší, a proto je 

právě ve schvalování nový územní plán, kde je počítáno s další novou lokalitou vhodnou pro 

výstavbu, dokonce až pro 70 rodinných domů a také pro několik bytových domů. To už by 

situaci mohlo na několik let vyřešit, jak zmiňuje starosta Viceník v časopise Naše 

Bojkovsko. Věřím, že se vše úspěšně podaří a Bojkovice se tak rozrostou o další nové 

obyvatele.  
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Bojkovice se stávají stále perspektivnějším městem, které se snaží rekonstruovat a 

zvelebovat své území, aby se stalo ještě atraktivnější pro své obyvatele a také pro 

potencionální návštěvníky. Nové náměstí či revitalizace Podhájí je tomu příkladem. Je však 

nutné podporovat i jiné oblasti, mezi které patří především podnikání. To by se mohlo 

podařit při realizaci jednoho z uvedených projektů – na obnovu brownfieldů ve Zlínském 

kraji, zde by se mohlo realizovat mnoho malých a středních podnikatelů a Bojkovice by se 

tak mohly dál zvelebovat a rozvíjet. Bojkovice jsou městem, které svým obyvatelům nabízí 

příznivé podmínky pro spokojený život s dobrým zázemím v oblasti sociálních i zdravotních 

služeb, je to město s velkým potenciálem zejména v oblasti cestovního ruchu.  
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Rozhovor 

Bc. Jiří Svoboda – Odbor rozvoje města a životního prostředí (rozhovor – leden 2021) 
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